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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen. Főtér, -Umprecht-paloía, földszint 
az udvarban.

Az adó nagyobb lesz.

Fokozzák a drágaságot.
A kvótaemelés bajai

A legelszántabb és legszenve­
délyesebb félhivatalos kiszámította, 
hogy tulajdonképpen nem is olyan 
nagy csapás az a két százalékos 
kvótaemelés, mert hiszen Magyar- 
országnak busz millió lakosa5 van 
és igy annyira megoszlik a teher, 
hogy aki három forintot fizetett ed­
dig, ezentúl három forint és es?y 
krajcárt fog fizetni.

Ennél roszhiszemübb és kor­
látoltabb okoskodás még nem igen 
pattant ki emberi agyvelőből. Min­
denekelőtt nem öt millióról, hanem 
a tőkésített összegről van szó, az 
pedig százötven millió. Továbbá 
Magyarországnak nem húsz, de alig 
két millió fizetőképes adóalanya van 
s a roppant arányokban megnöve­
kedett terhek ezek között oszlanak 
meg. Saraikor már igy áll a dolog, 
akkor az a helyzet áll elő, hogy

ha a mészáros adója megnöveke­
dik, akkor ő felemeli a hús árát, 
ugyancsak a fűszeres, a bádogos, 
a vendéglős, a kávóházas, a temet­
kezési vállalkozó, sőt a szülésznő 
is. De mit csináljon az a szegény 
ember, aki mar eddig is nehezen 
tudta valahogy kiizzadni a nehéz 
terheket, akinek csak a kiadásai 
nőnek óriási arányokban, de jöve­

Továbbá a kvóta felemelése 
meg egyéb közös terhek megnö­
vekedését is magával hozza, úgy 

I h-gy végső eredményben kitart- 
' hatatlan, elviselhetetlenül megnöve­

kedőit lavinává dagad a fólhivata- 
los lelkiismeretlenül és félrevezetés 
céljából kiszámított egy krajcárja.

fi király állapota, j
Hol jobb, bői rosszabb, j

Folyton változik.
Bécs, okt. 21.

(Délelőtt 10 óra.) A császári
királyi távirati iroda arról értesül,1 ’

hogy ő felsége az éjszakát köhd- 
i Ps ,e,s, álmatlanság következtében 

kevesbbe jól töhötte. A hu rutin 
tünetek mindazonáltal csők ken te k 
Laz már nem lépett fél. A felség 
étvágy a jó, erőállapota kielégítő.

I Bécs, okt. 21.
, ,, (Kor. Wilhelm.) A Schönbrunn- 
bol erkező hírek igen örvendeteslen 
kedvezők és biztatók. A javulás 
tartós, az álmatlanul eltöltött éj­
szaka következményei teljesen el- 
multak. Egy különösen jól értesült 
személyiségtől arról értesülünk 
hogy ha volt veszély, az emberi* 
számítás szerint megszűntnek te- 
kii theto. Teljesen indokolt az a 
föltevés, hogy az uralkodó már a 
teljes javulás utján van. A beteg­
ség természetéből folyik, hogy °a 
köhögés még nem szűnt meg.” Bár 
az elmúlt éjszaka folyamán a kö­
högési inger gyakran bántotta az 
uralkodót és éjjeli nyugalmában 
zavarta, a felség közérzülete és 
erőállapota ma reggel mindazon­
által kielégítőnek volt mondható, 
aggodalomra nem adhat okot, ha 
a jövőben néhányszor arról ér-

Legszebb férfikalapok Feketénél!!
Októberi erdő.

Akik az őszi erdőt járják,
Beteglelkü, bus emberek.
Fakó, tört sávokká verődvén,
Reszket a fák közt a verőfény,
Mint kriptában a mécsesek.

Az elmúlással küzd remegve 
Lgy pár levél, mi megmaradt 
S a mi lassan, lassan aláhull,
Nagy szimfóniát a halálra!
Zizeg ki n lábnak alatt.

S mint őszülni kezdő szép asszony,
Ki mégegyszer hévvel szerei 
Az erdő csak szórja kesergőn 
A hunyó nap elé lepergőn 
A sok aranyezin levelet.

Knthl Sándor.

Szerelmes férj.
George és Jeannine nagyon vidám és na­

gyon szerelmes volt meg házasságuk negyedik 
esztendejében is. Úgy éltek, mint két vidám 
gyerek, gondatlanul, a jövővel mit sem törődve. 
, ?'nte állandóan mámorosok voltak a boldog­
ságtól s szép egyetértésben költöttek el nem- 
Sak * jövedelmüket, hanem a tőkéjüket is.

... Mivel azonban George borzasztóan fél- 
ckeny volt, nagyon sokszor zaklatta a fele­

ségét; hol panaszkodott és szemrehányásokat 
tett uelci, hol meg válóperrel és halállal fe­
nyegette, de az ilyen jeleneteknek mindig az 
lett a vége, hogy térdenállva kért bocsánatot 
a feleségétől. George szenvedélyes és erő- j szakos volt, mint minden fiatal ember.

Egy este a színházban voltak. George 
! észrevette, hogy egy ur a lorgnettején át ál- 
! landóan az ö feleségét bámulja.

Az első felvonás után látta, hogy az is- 
: meretlen ur Jeannine felé mosolyog és fölkel 
í a helyéről. 0 is fölkelt. A folyosón találkoztak 
! egymással. George megszólítja az ismeretlent, j 

a ki azonnal megfordul. George szól neki 
valamit, mire az ismeretlen vállat von és to- ! 

I vább akar menni. George egy goromba szót ; 
I mond neki; az ismeretlen bosszankodik s 

szabadulni akar Georgetól. George azonban ; 
nem enged, ráveti magát az ismeretlenre s ) 
ütlegelni kezdi. Alig tudták a szolgák kisza- 

I baditani a kezei közül.
Ebből nem lett párbaj.
Ellenben végtárgyalás lett belőle. Az is- 

! meretlen, aki soha életében nem latta sem 
! Georget, sem a feleségét s a ki a Georgeéval | 

szomszédos páholyban levő rokonait akarta 
üdvözölni, egyszerű, békés polgár volt s | 
panaszt tett George ellen a rendőrbiztosnál.I George tehát a bíró elé került, aki őt csend- ;

í háboritásért és nyilvános helyen elkövetett 
I verekedésért tizenötnapi fogházra ítélte.

Nagy szerencsétlenség volt ez az ítélet 
az ifjú házaspárra nézve. Tizenöt napig távol 

I kel1 maradni egymástól! Még soha sem hagy­
ták el egymást egyetlen egy napra sem. S 
Georgenak most tizenöt napra el kell mennie! 
Oly hosszú idő ez, akár egy század.

A barátaik egy furfangos ügyvedet aján­
lottak nekik, a ki talán még az ilyen nehéz 
helyzetben is tud jó tanácsot adni.

Az ügyvéd meg is vigasztalta őket. Nem 
kell ketségbeesni. Ismer sok olyan fickót, a 
ki csak most szabadult ki a fogságból s 
úgyis visszakerül oda nemsokára; ezek a 
fickók, a mikor épen szabadok, mindig haj­
landók arra, hogy jó pénzért helyettesítenek 
a fogházban olyan elitélteket, a kiknek nagyon 
kellemetlen volna a büntétes kitöltése. Nem 
nehéz olyan embert találni, a kinek az arca 
és termete hasonlít Georgeéhoz; csak épen 
fel kell öltöztetni George ruháiba. Az ügyvéd 
mindjárt is tudott ajánlani egy jóképű fiatal 
embert, a kit George helyett bátran el lehet 
küldeni a fogházba.

Ezt az embert felkeresték és megkö­
tötték az alkut. b

A büntetés megkezdésére kitűzött napoa 
Jeannine fölbátorodott, maga kisérte el az

Hol tölthetjük kellemessel időnket? _

Széchenyi kávéház én szállodában
(Petőíitér) Milden 
pontos kiszolgálás, 
feljebb. Égési éjjel 
nyitva. Tisztelettel

este zeneestély. Figyelmes és 
— ulcsó szobaárak .(50 krtol!

BEIK JAKAB.
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kezilt hir, hogy az uralkodó éjjel 
köhögött és ez álmában zavarta. 
E tünetek sajátságait képezik a 
még múlófélben levő betegségnek 
is. Megnyugtató és jó reményekre 
jogosító az a körülmény, hogy a 
láz tünetei már napok óta nem 
jelentkeznek és hog.y a király ét­
vágya mostanában ig'en jó, továbbá, 
hogy a jobb táplálkozás és a láz­
mentes állapot következtében az 
erőállapot is kielégítő. A hurutus 
jelenségek szombat óta szintén 
tűnőiéiben vannak., ami arra enged 
következtetni, hogy a hurut múló­
félben van és hogy annak tovább­
terjedésétől már nem kell tartani. 
Az uralkodó hangulata is sokkal 
jobb, mint a múlt hót végén. Ha 
a javulás kellőképpen halad előre, 
illetékes hely vő 1 lépések fognak 
tétetni az irányban, hogy az ural­
kodó nehány hétre a délvidékre 
menjen üdülni. Mária Valéria íő- 
hercegasszony este ideérkezett és 
holnap meglátogatja a királyt.

Bécs, okt. 21.
Egyes mai reggeli lapoknak azon híré­

vel szemben, hogy Malik képviselő inter­
pellációja következtében 6 felsége állapotá­
ról jövőben majd a képvisolőházban is ad­
nak ki orvosi jelentéseket, illetékes helyről 
kijelentették, hogy dr. Weisskirchner, a kép­
viselő ház elnöke, tekintettel a Ház nagy ér­
deklődésére, még a jelzett interpelláció be­
nyújtása előtt azt a kérést intézte a kabinet- 
irodához, küldene rendszeresen mindennap 
részletes jelentést ő- felsége állapotáról. A 
kabinetiroda eleget tett ezen kérésnek és 
ennek következtében a telefonion érkező je­
lentéseket haladéktalanul a Ház tudomására 
hozzák.

Becs, okt. 21.
(Magyar Tudósító.) A király állapotáról 

szóló mai bírok nem sok jót mondanak. A 
betegség lefolyása aggodalommal tölti el az 
orvosokat és nagy izgalmat keltett egész 
Bécsben, a mely tegnap tele volt riasztó hí­
rekkel. A király a szombatról vasárnapra

ál-Georgeot a fogházba, hogy annál kevésbbé 
vegyék észre a helyettesítést.

George helyettese nagyon jól játszotta a 
Szerepét. A fogház igazgatója, — látva, hogy 
a jobb társaságból való emberekkel van 
dolga, — nagyon udvarias volt velük 

«zeniben.
— Uram! AsszonyomI — szólt hozzájuk 

— nagyon jól tudom, hogy mily fájdalmas 
dolog az ifjú házasokra nézve a válás, külö­
nösen először és ha tizenöt napig tart! . . . 
Tudom azt is, hogy kikkel van dolgom . . . 
így hát rendelkezésükre bocsátom az irodá­
mat, hogy még egyszer és utoljára búcsút 
vehessenek egymástól . . . Tudom, jól esik 
az ilyesmi . . . De kérem, siessenek egy 
kissé, mert egy óra múlva már itt leszek.

Az igazgató igen udvariasan köszönt és 
kiment.

Jcannine vérpiros lett; férjének a he­
lyettese azonban a legkevésbbé sem jött 
zavarba.

Minden gondolkodás nélkül letérdelt 
Jeannine elé, megfogta kis keztyüs kezeit 
megcsókolta s aztán gyöngéden átkarolta 
Jeanninet:

— Igazán, asszonyom, ha az igazgató 
urnák ez a kitűnő Ötlete nem támad, soha 
nem lett volna alkalmam annak bevallására 
hogy mennyire imádom!

Camille de Sainte Croix,

virradó éjszakát nagyon rosszul töltötte. 
Alighogy elaludt, rögtön felébresztette a kí­
nos, száraz köhögés. Ez a kedvezőtlen tünet 
— a köpnélküli, száraz, kínzó köhögés — a 
mely a múltkoriban is oly sok aggodalmat 
okozott az orvosoknak, az éjjel ismét jelent­
kezett, olyan melléktünetektől kisérve, a 
melyek a betegség rosszabbra fordulására 
mutatnak.

Ő felsége az egész éjszakái nyugta­
lanul, hánykolódva töltötte ágyában. Ide­
ges álmatlanság gyötörte, amely nagyon 
megviselte. A mai éjjel éppenséggel nines 
összhangzásban az előző napokban Sohön- 
brunnbóí szárnyra kelt kedvező hírekkel, a 
melyek a király közeli felépüléséről szólot­
ták. Láza ugyan nincs az uralkodónak és a 
hurutos tünetek csökkentek, mégis a beteg­
ség képe igen komoly. Dr. Kerzl, akinek 
hálószobáját közvetlenül a felség hálószobája 
mellett rendezték be, ma reggel megvizs­
gálta a királyt. A vizsgálatról délelőtt tíz 
órakor kiadott bulletin igy szól:

Az éj nem volt jó. Ő felsége sokat 
köhögött és rosszul aludt. Száraz kö­
högés és ideges álmatlanság állott be. 
Láza nincs. A hurutos tünetek csök­
kentek.

ő felsége ma reggel fél ötkör hagyta 
el hálószobáját. Reggelire tejet szolgáltak 
fel, de a király nem nyúlt hozzá. Az álmat­
lan éjszaka nagyon kimerítette. Törődöttnek 
és bágyadtnak érezte magát. A testi fáradt­
ság és kimerültség azonban nem gátolta 
meg abban, hogy mégis Íróasztalához üljön 
és meghallgassa a napi jelentéseket. Ma 
reggel úgy volt, hogy ő felsége a szobájá­
ban felállítandó oltár előtt misét fog hall­
gatni, amelyet Mayer püspök, udvari pap 
celebrált volna. A mise azonban elmaradt a 
király fáradtságára való tekintettel. Elha­
lasztották a sétát is, amelyet szintén mára 
terveztek.

Délelőtt negyed tizenegykor Ferenc 
Ferdinand trónörökös megjelent a kastély­
ban és háromnegyed óra hosszat időzött a 
királynál. A trónörökös tizenegy órakor tá- 

! vozott a kastélyból.
A király erőbeli állapota a délelőtt 

folyamán relative kielégítő volt, de délután 
ismét visiaaasás állott be. A bécsi kö­
zönség körében ijesztő hírek keltpk 
szárnyra a király állapota felől, amelyek 
azonban szerencsére alaptalanoknak bizo­
nyultak.

A király a délután folyamán nagyon 
keveset dolgozott. Kedvetlenül, elcsigázva, 
fáradtan töltötte a délutánt és sokkal rosszab­
bul erezte magát, mint bármely előző nap.

Délután hat órakor érkezett meg 
Neusser tanár az esti vizitre. A vizsgálat 
igen alapos és beható volt s negyed nyolc 
óráig tart itt. Dr. Kerzl a király tüdejében 
szörtszörejeket konstatált és orvosságot 
rendelt ez eilen, amit a király azonnal 
be is vett.

A király a vizsgálat után rögtön 
lefeküdt, da csak a csillapító szerek 
bevételi után tudott elaludni. Az esti
bulletin éppen olyan kedvezőtlen, mint a 
reggeli. így hangzik.

Bár a nap folyamán láz nem lépett 
fel és az étvágy is relative kielégíthető­
nek tekinthető, mégis az eddig kínzó, erős 
köhögés épp oly mértékben fennáll. A 
tüdőszörtszörej még mindig hallható, ő 
felsége a rosszul töltött éjszaka következ­
tében fáradtabbnak és levertebbnek érzi 
magát, mint azelőtt.

A király ma kijelentői te, hogy a ré­
szére berendezett uj dolgozószoba nem tet­
szik neki és vissza óhajt térni régi dolgozó­
szobájába.

A kastély külső képén is meglátszik, 
hogy a király állapota rosszabbra for­
dult és komoly aggodalomra ad okot.
Egymásután érkeznek az udvari főméltósá-

1907 október tz
gok, akik a király állapota felűTmdák^őd. 
nak; az orvosok idegesen válaszolnak- „ kórdezősködósekre és a kastély ídvaréu a ki 
váncsiak óriási tömege iesi mohón a betel-' 
•égről érkező híreket. Béoaben nagy „vilik
* TÍInUralk°£Ík\ A kávéházakbfm"
vendéglőkben egyébről sem folyik a &»<■,’ 
mint a király állapotáról és szomorú pesszi­
mizmussal tárgyalják a kiadott orvosi bulle­
tineket. Mária Valéria főhercegnő férjével 
Ferenc Szalvátor főherceggel ma este 9 óra 
10 perckor érkezik Sohönbrunnba ahol n 
hietzingi szárnyban fog lakni. A fenséges 
asszony holnap délelőtt látogatja ffleg felsé­
ges atyját és az eddigi terv szerint holnan 
este visszatér Walseeba.

Bécs, okt. 21.
A császári királyi távirati iroda 

őfelsége állapotáról akként értesül, 
hogy a katarráli« jelenségek cse­
kélyebbek, láz nines, az éj jobb 
volt és az erőbeli állapot ennek 
következtében kedvezőbb, az ét­
vágy szintén jó.

Becs, okt. 21.
{Saját tudósítónktól.) A király 

állapota ma jobb, mint tegnap voll 
: 0 felsége az éjszakát aránylag jól 
I töltötte, jól aludt és osak kevéssé 

kínozta a köhögés. Láza a király­
nak nem volt, étvágya jó. Erőbeli 

I állapota a jobban töltött éjszaka 
folytán szintén kedvezőbb. A hurut 

I mevnl'ív'iorlott.

VIDÉK.
A halálra Ítélt Húsz Ábrahám.

Máramarosszigetről jelentik: A lapoknak az 
a hire, hogy a halálra Ítélt Húsz Ábrahá- 
raot nem végzik ki* mert pénzhamisításért 
eljárás folyik ellene, tévedésen alapul. A 
pónzhamisitási vizsgálat nem a halálra ítélt, 
hanem hasonló nevű unoka esőse ellen folyik, 
aki petrova-bisztrai lakos ós ügynök.

Zsidó lett — dacból, Tluver Pál aradi 
asztalosmester és a felesége buzgó hívei a 
szociáldemokráciának és nem akarták kis 
fiukat megkereszteltetni, hanem kijelentették, 
hogy gyermeküket a felekezetnélküliek so­
rába iktatják, öt éve mult a dolognak és a 
napokban Hnyerné idézést kapott az aradi 
városházára, a hol ridegen megkérdezték 
tőle, hogy milyen vallásban akarja nevelni 
gyermekét.

— Semmilyenben 1 — jelentette ki ha­
tározottan az asszony.

— Az nem lehet. Maga református, a 
férje katholikus. Ha nem akarja a gyerme­
két valamelyik* vallásban neveltetni, akkor 
el fogjuk venni magától ós majd mi gondos­
kodunk róla.

— Úgy V — vágta vissza az anya. — 
Hát jó. Vegye tudomásul a tekintetes ur, 
hogy a gyerekből zsidó lesz! Zsidó, könyör­
göm alássan, zsidó. így ie-z, instáloml

Huyer Pálnó ezután a kielégített bosszú 
érzetével távozott. Az aradi zsidó hitközség 
anyakönyvébe pedig belekerült egy uj név: 
a Huyer Pali gyerek neve.

Megfojtotta as anyját. Izarkonyhán 
Szabó György napdijas megfojtotta ötven 
éves özvegy édesanyját, Szábó Istvánnét a 
húsz éves fiatal ember a fizetését eldorbó- 
zolta e meglopta az anyját IS. A züllés út­
jára tért ifjút az nnyjá megdorgálta, májd 
arcul ütötte. A fiú erre ritoki támadt s meg­
fojtotta. Estd a holttestet el akarta ásni a 
kertben, de észrevették s a esendőrség le­
tartóztatta. A toátaiharoeezigetí ügyészségre 
kísérték.

£egrzoltöabb
szibotí árak

I mielőtt ruháinkat beszerezzük, saját érdekünk megtekinteni 
* mmH |osztó^freskedőnél most megérkezett

ingói gyapjúszövet újdonságokat. Debrecen
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Ló- és tnarhadljazás.

Az újvárosi kiállítás.
Kiküldött tudósítónktól.

Balmazújváros, okt. 20.
Az évenkint szokásos ló- és 

gzarvasmarhadijazást a hajdú vár­
megyei gazdasági egyesület az idén 
Balmazújvároson tartotta. Szokat­
lan élénkséget keltett az állatkiál- 
litás a 10.000 lakosú, városnak is 
beillő községben. Mintha legalább 
is országos állatvásár lett volna, 
oly nagy volt a felhajtás.

Az állomás mögötti téren, amely 
a Semsey-birtok nagy magtára előtt 
terül el és amely a Lichtschein- 
tostvérek bérlete, már a kora reg­
geli órákban nyüzsgőit, a nép. a 
felhajtott lovak, a tehenek és bor­
jak festői látványt nyújtottak. Gyö­
nyörű ál tatokat nevelnek a szor­
galmas hajdugazdák. Az újvárosi 
állatállomány a leggyengébb. Meg­
látszott a sovány teheneken a ta­
valyi és idei szárazság. A legszebb 
jószágokat a hajdubadházi gazdák 
állították ki, legszebb lovakat azon­
ban hajduszoboszlói gazdák. Hiába, 
a lovas hajdúk mindig szerették á 
délceg járású, táncos paripákat; 
sok gondot fordítanak ma is a ló- 
nevelésre.

Gyönyörű ökröket állított ki a 
Lichtschein-uradalom, de nem vett 
részt a versenyben. A siementhali 
bika és a magyar tehén kereszte­
zéséből hatalmas ivadékok sikered­
tek. Az ökrök párja 1500 koronáért 
keltei, a szemrevaló jószágokért szép 
dicséretet aratott a kiállító urada­
lom, amely vendégéül látta az egész 
társaságot, mely Debrecenből a 
külön vonaton rándult ki. Termé­
szetesen a mulatás sem hiányzott 
es a M agy ári testvérek kitűnő ze­
nekarának ropogós magyar nótái 
mellett még táncra is kerekedtek a 
fiatal, tüzvérü, újvárosi hölgyekkel 
a vendégek.

Fogadtatás.
. .. 8 órakor indult Debrecenből a
külön vonat, amelyen a főispán, a megyei 
tisztikar és a vendégek jöttek. Ott voltak 
Justh János és Benedek János képviselők, 
Kálmán Lajos, Ványi Lajos, Weszprómy Ist­
ván, Déosey Lajos. Kömnerling János megye- 
bizottsági tagok, Sztankoviis János, a deb­
receni gazdasági akadémia igazgatója, Kickl 
Antal, a debreceni gazdasági egyesület el­
nöke, Hutflósz Kizmér, Király Gyula gaz­
dasági tanácsnok, Békesy László, Fried Leo, 
oesztina Jenő, Kertész János, Leidl Emil 
lOüllatovos és még számosán.
, , Gyönyörű, őszi nap kedvezett a kirán­
dulóknak. A külön vonat 9 óra után érke- 
zett meg « balmazújvárosi állomásra, ahol 
több ezer főnyi uép élén küldöttség várta a 
vendégeket. Orosz Sándor, a központi járás 
oszolgabirája üdvözölte Balmazújváros kép- 
íselotestülete nevében a főispánt, aki ez 

alkalommal jött először a községbe, mint 
Jiijüimirmcgye főispánja. Meleg szavakkal 

üdvözölte a vendégeket is. Weszprómy Zol­

tán főispán szives szavakkal köszönte me» 
a lelkes fogadtatást. Szívesen jött az állat- 
kiállításra, mert szereti látni a magyar nép 

j 1 .tu38azdasági terén. A megye szolgá­
ltában hosszú időt töltött és akkora megye 
községei és városai iránt való szeretet ve­
zette működésében, uj állásában is ez vezeti
törekvéseiket.tÖrVÓnyeS eszközzeI tám°gatja

Az éljenzés lecsillapultával Lichtschein 
Dezső üdvözölte pár meleg szóval a vendé- 
geket és kérte őket, hogy vegyenek részt a 
tiszteletűkre adandó villásreggelin.

Ezután a társaság a vasúti állomás 
megetti Lichtschoin-tanyára vonult a csinos, 
kek-lehér hajduzászlókkal díszített diadalka- 
pun at. A yiilásreggeii a nagy magtár föld- 
szmti helyiségében volt, amelyet gyönyörűen 
feldíszítettek erre az alkalomra. X vendége- 
ket a kedves háziasszony Lichtschein De- 
zsonő úrnő fogadta. Az asztalok rogyásig tele 
voltak ételekkel és italokkal. A kiszolgálásról 
Kottymarin József főrendező bájos gárda!a 
gondoskodott. Szép és bájos gárdájának tagjái 
voltak: Bíró Józsefnó, Heller Sándornó, 
Kecskemethy Sándornó, Reiner Zsigmondnó, 
Wertheimer Hermina és Vilma, Adler Ju­
liska és Marie Aubet kisasszonyok. Segéd­
kezett a rendezésben, a Lichtschein-uradalom 
tisztikara is. A fehér asztal felett Kovács 
Gyula alispán mondotta a felkösz ütőt. Kö­
szönetét mondott a sdves vendéglátásért és 
a kedves háziasszonyra emelt poharat, akit 
vinsrosim megéljeneztek, Benedek János 
képviselő pedig nyomban táncra is per- 
di tette.

Félórai időzós után megkezdődött a ló 
és marhakiállitás megtekintése. A felhajtás 
nem volt ugyan túlságos, de kielégítő. Leg­
először a ló, azután a szarvasmarhatiráló 
bizottság alakult meg. A lóbir .ló bizottság 
elnöke lett Kümmerling János, jegyző Dá- 
vidkázy Sándor tb. főjegyző, tagjai: Ványi 
Lajos, Bókéssy László, Hutfíósz Kázmér. 
Király Gyula, Gerő Dániel, Weszprómy 
István, Déosey Lajos, Sesztina Lajos, dr. 
Justb János, Kneizel Kornél főhadnagy, 
holdesi István, Harangi János és Lichtschein 
Dezső. A szarvasmarhabiráló bizottság el­
nöke lett Kovács Gyula alispán, jegyzője 
dr. Nábráozky Béta aljegyző, tagjai: Sztan- 
kovits János, Szily József, Lichtschein 
Samu, Posta József, Bariba István, Leidl 
Emii, Riokl Antal, Oláh János, Fried Leo, 
Kálmán Lajos, Gratz Gusztáv, Posta János! 
Oláh János.

Díjazások.
Két óra hosszat tartott a bíráló bizott­

ságok munkája. A lovakat körben vezették 
fel, mig a marhákat hosszú sorban állították 
fel. Az eredmény a következő:

Az első dijat nyerte (50 koronát) a 
csikós kancák közül Péter István hajdúbö­
szörményi gazda kancája, a második dijat 
(40 koronát) Déosey Lajos hajduszoboszlói 
birtokos, a 8. dijat Borotás István balmaz­
újvárosi gazda, a 4. dijat Király János bal­
mazújvárosi gazda, az 5. dijat pedig (10 ko­
ronát) Kovács Gyula alispán lova, a 6. dijat 
ifjú Sóvágó Imre hajdúböszörményi, a 7. 
dijat pedig Posta József.

Dijakat nyertek a II. csoportban ; a 8 
éves csikóknál: az I. dijat ifjú Só vágó Imre 
(Hajdúböszörmény) 50 koronát, a II. dijat 
Király József (Balmazújváros), a III. dijat 
Györfy Imre (Balmazújváros), a 4. dijat Ha­
rangi Gáspár (Balmazújváros) nyerte el. A 
III. csoportnál (két éves kanca csikók) I. 
dijat nyer (30 K) Király József (Balmazúj­
város), II. dijat Hadházy László (Ilajdu- 
liadbáz), III. dijat Csanádi Sándor (Hajdú­
szoboszló), a IV. dijat Bak János (Balmaz­
újváros.)

A 1 éves csikóknál I. dijat nyert Bé­
rén csy Gyula (Hajdúnánás, 30 K), a II. 
dijat F. Kovács Lajos (Hajdúszoboszló), a 
J1I dijat Fegyveres András és Péter István 
(Hajdúböszörmény), a 4. dijat Földest István

és az 5. dijat Fekete József il'Hajdubőször- 
meny) nyerték el.

í * , Az előállított lovak díjazására még 
: Kulön-külön Kömmerling János, Sesztina 
Je I Zívfnyi Gajos, azonkívül a debreceni 
urak (20 koronával) külön dij azták a jobb 

i lovakat.
Ezután a szarvasmarha-díjazás eredroé- 

! °yet hirdette ki az alispán. A.z I. csoport­
ban Lestár Imre és Rózsa Gergely halmaz- 
újvárosi fias teheneik, a II. csoportban Mól- 

! ?ar ILnre (Balmazújváros), a, III. csoport­
ban Árva Fülöp (Balmazújváros), a IV. 
csoportban a Bakóozi-gazdaság- borjai lettek 
kitüntetve. Az első dijat kis borjas tehene­
im ,kaPta, Vigh Sándor (Balmazújváros) 
100 koronát a 2 (80 K) dijat Katona 
Sándor (Kab i), a 3. dijat (GO K) Póosi 
Imre (holdes), a 4. dijat (40 K) Bak 
Janos (Balmazújváros) a 5. di, at Fegyveres 
Ambrus (Hajdúböszörmény). A II. csoport- 
ban (3 eves üsző borjuk) az]., dijat nem 
adtak ki ; a II. csoportnál a ü. dijat Vigh 
Sándor (Balmazújváros), a 3 dijat pedig T. 
Szabó Lajos (Hajdúszoboszló). A III cso­
portnál az első és második dijat nem adták 
Kj, a 3. dijat nyerte Csiga János (Balmaz­
újváros), a 4. dijat Árva FüJiöp (Balmaz- 
ujvaros), az 5. dijat (20 K) Molnár Imre 
(Balmazújváros). A IV. csoportnál (egyéves 
üszők) az 1. dijat Katona San dor (Kaba), a 

Péter (Halma?: újváros), a 3. 
dijat Király József (Baimazu ivaros), a 4 
dijat Joó András, az 5. dija t pedig Tar 
István balmazújvárosi lakosok.

Délben 120 teritékü ebedet adtak a 
Liohtschem-testvórek a vendégek tisztele­
tére. A fehér asztalnál az első felköszöntőt 
Kovács Gyula alispán, a gazdasági egyesü­
let elnöke mondta Hajduvárnnsgye gazda­
sági felvirágzására. Justh Jánosi dr. rátért a 
politikára, kijelentette, hogy a kvótaemelést 
megszavazza, egyébként a hajdú gazdákra 
emeli poharát. Benedek János dr. azt felelt* 
Ju->th szavaira, hogy ő nem szavazza me" 
a kvótát. A háziasszonyért űrit poharat \ 
tósztok ezután egymást követték késő estig 
amikor a társaság vidám hangulatban téri 
vissza Debrecenbe.

Ugrás a halálba.
Egy munkás

öngyilkossága.
Ismeretlen halott.

Különös és szokatlan módon 
lett öngyilkossá vasárnap egy 
35—40 éves munkás. Leugrott ”a 
robogó vonatról s szétzúzott agy- 
gyal, halva maradt a pályán. °az 
esetről az alábbi részleteket közli 
tudósítónk:

Izgalmas, idegrázó jelenetnek 
voltak azok tanúi, akik vasárnap 
délután Debrecenből Nyíregyháza 
felé utaztak. Az utasok egyike 
ugyanis a vele egy kocsiban uta­
zók^ nagy megdöbbenésére hirtelen 
feltárta a szakasz-ajtót, búcsút in­
tett úti társainak és levetette magát 
a szédítő gyorsasággal haladó vo­
natról. a szemtanuk egy része a 
jelenettől megrettenve, dermedte» 
állott, mig mások odarohantak a 
vésziekhez s meghúzták. A vonat 
nyomban megállott. Az utasok le­
ugráltak s keresésére indullak a 
leugrott utasnak s azt az árokpar-

7 ép,tÍS.V.ez®tö^g® (Piao 'ltca,72.) ál ál készíttetnek villamos-világítási- és 
eroa vu e i erendezések9 lakások, üzletek és egyéb helyiségek részén
Itill I TOPVavntolr bn An lr.Kl * .. JL   r . .... ____

fi (Janz-fele Villamossági R.
*> költség™’* ZrZZZTiSJSZ szolgál

eieloo szám 66S Világítótestek. csillárok és szerelvények i US raktára. Teletog szám 668
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lton szétzúzott fejjel meg is találták.
Az ö ngyilkossá* lett munkást 

senki sem ismerte. Zsebeit átkutat­
ták, de abban néhány jelentéktelen 
tárgyon íis egy 111-ad osztályú 
vasúti joíryen kívül nem talállak 
semmit. Írása, munkakönyvé nem 
volt 8 igy személyazonosságát meg­
állapítani nem tudták. Az egész, 
omit róla megtudhattak, annyi, 
hogy 35—40 óv körüli munkás, aki 
Debrecenből Miskolcra utazott volna.

Az ismeretlen öngyilkos hullá­
ját n legközelebbi vonattal Nyír­
egyházára szállították.

EGYEÍÁZ ÉS ISKOLA.
Paphallgatás. Sznbő Zoltán dobrcconi 

8. lelkész vasiruiip tartott prédikációt üajdu- 
ezol'O'-zlón. A beszéde nagyon tetszett a 
jhivi iaök.

Geyer Sííefl hangversenye.

Müvés;?:est a „Bikában“.
Mikor jó pár éve — először hal­

lottam Geycr Stefit, még kurtaszoknyában 
állott ki a pódiumra. Szépen játszott akkor 
is, igaz. De hiába, non igen szeretjük a 
csodagyermekeket, kik szervezetük valamely 
különös differenciálódása folytán elébe ro­
hannak az iijö szekerének s megelőzik azt. 
Geyer Stefi átlépte a gyermekkor határát s 
művészete nem hogy — mint a csodáknál 
szokás — csökkent volna, hanem pompás 
uj sziliekkel gazdagodott s jól esik most vele 
mint komolyan számbavelietö, vérbeli mű­
vésznővel foglalkoznunk.

, Vég,de,, finomság s gondosság jellemzi 
a játékát. Csak lányok tudnak igy játszani, a 
melódia legrejtettebb naungeaiba behatolni 
lányok, kik féiiiszeninek láthatatlan Öltésekkel 
selyemre virágokat tudnak hímezni. Jsc/iai- 
kovszky hegedűversenyének ráadásul adott 
11. telekben láttuk azt különösen, hol a le- 
helletszcrüen finom, szomorú accordok ugv 
peregtek a hallgatók lelkére, mint hervadt 
őszirózsaszirmok. Saxlehner egy rendkívül 
ötletes, rendkívül bájos humoreskjeben 
pedig graciusos könnyedségét, ügyes pointiro- 
zását csodáltuk, Bach „Air*-jében classikus 
érett komolyságát, Tschaikovszky hegedűver­
senye I. tételeben pedig remek staccatióit 
es ílageolottjait, melyek valóban oly kristály­
tiszták voltak, mint azoké a kis üvegfuvoláké, 
Wieuxtemps Rondeauja s Hubay két ösmert 
darabjának előadásával sokoldalúságáról tett 
tanúságot. 61

kísérője Dientzl Oszkár vett, ki mély tu­
dását s minden művészi erejét készséggel ren­
delte alá ennek a hegedUjátéknak. Ott Ízlését 
solo darabjainál (egy Grieg és egy Dvorzak 
darabnál különösen) pedig szinte genialis 
fülfogasát, technikája kiforrottságát dicsértük

Oly szeretetteljes meleg fogadtatásban 
kevés művésznőnek volt még része, mint 
Geyer Stefinek; egy-egy száma után percekig 
zúgott a taps s ez annál figyelemreméltóbb 
mert Debrecen zenei intelligenciája csaknem 
kivétel nélkül ott volt a conccrten. Ho^y ez 
a zenei intelligencia nem tölthette meg a 
termet, az bizonyos s én nem is tudom niee- 
róvm Debrecen közönségét ezért a közönyért 
Utóvcgre vannak, kik a Városi színház one- 
Iette, és cgyébb előadásaiban gyönyörüséeü- 
ket lelik s inkább oda (vagy sehová) men­
nek mint egy ilyen ritka hangversenyre- 
ez ízlés dolga. Igazi művész inkább játszik 
tíz hozzáértő ember, mint egy zajos, vegyes

publikum előtt. Geycr Stefinek ez legyen az 
elégtétele, hogy nem volt telt ház. Lelkeseb­
ben sem őt, sem Dienzlt nem ünnepelhette 
volna, akármilyen nagy közönség. (k. s.)

VÁROSHÁZA.
Az utmesterek tanfolyama. A kores-

kedeletnÜL'yi mims/.tor leiratban órlesitotto 
a várost, hogy a 2. utmesteri tanfolvamot is 
megnyitja, a melyre Debrecen is feiküldueti 
utmcsteieit.

Nyugdíj ügyek. A város nyuirdij- 
ellenőrz í-uiz ,its iga ma délelőtt 11 órakor 
tart ülést Vecsey Imre főjegyző elnöklete 
alatt.

Gyermek-otthon. Az országos gyer­
mekvédő egyesület leiratot intézett a tanács­
hoz, hogy Debrecenben gyermekotthont akar 
létesítem, e célra pedig helyiségeket kér. A 
tanács a mérnöki hivatalt bizta meg, hogy 
jelöljön ki alkalmas helyiséget a gyermek­
otthon számára.

# Tüdőbetegek szanatóriuma. A
tanácshoz özvegy Rotlischnek V. 
Emilnó úrnő beadványt intézett, 
hogy a gyulai tüdőbetegek szana­
tóriumánál a város tegyen ágyala- 
pilványt. A tanács ezzel szemben 
azt szeretné, ha Debrecenben külön 
szanatórium épülne a tüdőbetegek 
számára, miért is elhatározta, hogy 
kérdést intéz Lukács Györgyhöz, a 
szanatórium-egyesület elnökéhez, 
hogy hajlandó lenne-e az egyesület 
Debrecenben építeni fel a IÍ. sza­
natóriumot és az ágyalapitványát 
ez esetben a debreceni szanatórium 
javára áttenni. A tanács szives 
készségét fejezte ki, hogy a Nagy­
erdőn helyet ád a szanatóriumnak.

Az iskolák fája. A tanács a rom. 
kath. népiskola számára tegnap 481 köb­
méter fát utalványozott ki.

Uj könyv a cselédeknek. A föld-
mivelésügyi miniszter intézkedésére november 
elsején uj cselédKönyvet adnak ki a hatósá­
gok a gazdasági cselédek részére. A tanács 
elhatározta, bouy e körülményre plakátokon 
hívja lel a közönség figyelmét. Az uj cse- 
lédkőnyvet a f -kapitányságnál lehet váltani 
novembertől kezdve.

Az állatvédők naptára. Az országos
állatvédő egyesület gyermek-naptárt ad ki.
A tanács 400 példányt vasiról belőle és az 
iskolás gyermekek közt szétosztja.

Iskola a Macson. A város határához 
tartozó M icson, mint a tanfelügyelő írja, ke­
vés az iskola, mert még mindig sok az is­
kolázatlan tanköteles. A tanfelügyelő uj 
iskola építésére liivja lel a városi tanácsot, 
amely azonban nem állit uj iskolát, miután 
az a macsi uradalom kötelessége.

Zárszámadás és költség­
vetés.

Debrecen vállalatai.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Debrecen varos köztörvényha- 
tosági ^ bizottsága csütörtöki köz­
gyűlésén fogja tárgyalni a múlt 
évi zárszámadásokat is és a jövő 
évi költségelőirányzatot, bárha a 
törvény értelmében már régen el

Széles jó cipőket Midi

kellett volna készülni mindkettő 
vei. a számok tömkelegében tér" 
meszetosen nehéz eligazodni ó8" 
nem lehet megütközni rajta a kiküldött bizottság oly íoká t-?ry 
gyalta le azokat. J °ka tdr"

Búr alaposan letárgyalta a záró 
számadásokat a bizottság, kifoo-á- 
soljuk mégis, hogy a vállalatik 
tiszta hasznai oly kép mutassák ki 
T' £w ,A nyomdavállalat pól- daul 30.°00 korona tiszta hasznot 
mulatott ki, holott ez nem állhat 
meg már akkor sem, ha csupán a 
közgyűlés nem rég hozott határo­
zatit vették volna figyelembe • t i 
a közgyűlés kimondta, ho^y ‘ a 
nyomdavállulat a városi nyomtat­
ványokat önköltségi árban készítse 
es üzleti hasznot a vállalatot fen- 
tartó városnak ne számítson. De 
ezt figyelembe se vették.

Ott Van a világítási vállalat 
ugye is. A vállalat a városnak fel­
számítja az üzleti hasznot, mintha 
csak magánfogyasztó volna.

Mire való ez? Hiszen a város­
nak minek is hasznot kimutatni 
ha az nem a tényleges valóság’ 
mert a haszonból tekintélyes szá­
zalék jut osztalék címén a városi 
vállalatok ellenőrzőinek; a fel­
ügyelő bizottság tagjainak pedig 
e haszonból hasznuk van és men­
tül több a kimutatott haszon, annál 
több jut nekik is az osztalékból. 
Vagy talán azért kell feltétlen ha­
szonnal dolgozni a városi vállala­
toknak ?

Jelen voltak az ülésen Veosey Imre 
főjegyző elnöklete alatt: Roncsik Lajos fő­
szám vevő, Juhász Ignác, Márton Imre, Po- 
roszlay László, Márk Endre, dr. beregi 
■Nagy Sándor, Csanak József, Roehlitz 
Arthur és Hochfelder Jakab, Az elnök be­
jelenti, hogy Siraonffy Imre és Komlóssy 
Arthur betegségükre való hivatkozással nem 

i vehetnek részt az ülésen.
Ezután rátért a bizottság az 1906. évi 

i zárőszámadás tárgyalására. A három tagú 
I felügyelő bizottság átvizsgálta tételről tételre 

és azokat teljesen rendben találta. Az elnök 
elfogadásra ajánlotta a számadásokat, ami 
meg is történt.

Legelőször a világítási vállalat záró­
számadását fogadták el általánosságban,

; majd pedig részleteiben is. A számadásokat 
ellogadásra ajánlja a közgyűlésnek a bizott­
ság, mely tudomásul vette a tiszta haszon 
felosztására vonatkozó előterjesztést is.

Ezután a nyomdai vállalat zárószám­
adását tárgyalták, amelyet a négy tagú 
felügyelő bizottság már előzőleg felülvizs­
gált ós apróbb módosításokat javasolt rajta.
A módosításokat elfogadták a 30,000 K 
tiszta haszon felosztására vonatkozó javas­
lattal egyetemben.

Legutoljára maradt a házipénztár záró- 
számadása. A hármas bizottság tételenkint 
felülvizsgálta és helybenhagyta a számadá­
sokat. Fontosabb javaslata az volt a fel­
ügyelő bizottságnak, hogy ezentúl a főköny­
vedet december 81-ón lezárják. Roncsik 
Lajos főszámvevő elfogadta a bizottság 
javaslatát, de a folyó évben 15 napi hala­
dékot kór, mert képtelenek kellő időben 
lezárni a főkönyveket. A bizottság úgy 
határozott, hogy a haladékot az idén sem 
adja meg, hanem ragaszkodik szigorúan a 
határozatának betartásához.

férfi- i)öi- és gyér- Piac- és Kossütlh
"><} Cipő áruba-,

zaha Vebttüok* szemben.
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Nagy vita támadt a zárszámadásnak az 
agynevezett gazdasági forgó tőkére vonat­
kozó részleténél. Ezt a bizottság feleslegesnek 
tartja, mert semmi szükség sincs reá, miért 
is megszűntetését javasolja. Roncsik fő­
számvevő az eddigi gyakorlat fenntartását 
javasolja és a forgó tőke megkagyá-

Erre nagy vita kerekedett, amelyben 
részt vettek: Juhasz Ignác, Márton Imre és 
Hochíelder Jakab, akik érvekkel bizonyít­
ják, hogy a gazdasági forgó tőke tulajdon­
képpen csak fogalom, amelyre a tényleges 
valóságban szükség nincsen. Nem foűudják 
el ezt a tételt már azért sem, mert el nem 
is tartaléktőke, mert belőle tetszés szerinti 
összeget lehet kivenni, tekintet nélkül arra 
hogy milyen a megállapított tőke nagysága' 
sőt még az is megtörténhet kétszer-három- 
szor, oly nagy összeget vehetnek ki, mint a 
mekkora a forgó tőkének megállapított 
összege. Ez pedig nem helyes és célszerű 
gazdálkodás, miért az összeget törölni kell 
Szavazással döntöttek végre és a bizottság 
kimondta, hogy megszüntetni a gazdasági 
forgo tőkét. b

Ezután tételenkint letárgyalták a házi­
pénztári zárszámadás és a jövő évi költség 
vetés tételeit, amelyeket a hármas bizottság 
javaslatára elfogadtak, végül pedig a fel- 
üsiyelőbizottságnak lelkiismeretes munkájáért 
köszönetét szavaztak. Az ülés este 7 óra 
után ért véget.

SZÍNHÁZ.
.... A. Tavasz. Ma este Sírausz kedves, 
fülbemászó muzsikáju operettje, a „Tavasz“ 
kerül színre, a mely kedvenc operetté a 
debreceni közönségnek. Az előadásnak külö­
nös érdekességet .ad Horváth Kálmán felló- 
pese, a ki a darab egyik legjobb szerepét, 
az úgyvédsegédet játsza. A szobaleány ez- 
uttal !s Kónyái Piroska lesz. Dr. Csapónét 
íehér Olga, a bárónét Zsigmondy Anna ját- 
szati. A főbb szerepek ezenkívül Ternyei 
bajos, Polgár Sándor kezében vannak.

nász. Ez az érdekes dráma 
kerül színre szerdán, elsőrangú szereposz­
tásban. Egy évtizeddel ezelőtt müsordarabja 
volt a „Valeni nász“ a vidéki színpadnak.
Az e őadás az egész drámai személyzetet 
foglalkoztatja. A darab fő női szerepét 
Jeszenszky né, Hahnel Aranka és Lukács 
Juliska játszák. Nagy szerepe van a darab­
ban Szakácsnak, Ternyeinek, Arday Idának,
ViÍmosnakáUak’ BÓkÓS GyuJáuak’ Arkossy

Horváth Kálmán harmadik fellépte.
-b hót folyamán csütörtökön lép föl harmad­
szor Horváth Kálmán a „Boszorkónyvár“ 
operettben, amelyben a társulat uj tagja 
egyik legjobb szerepét, Andrist játsza. Corailet 
lorday Etel énekli. Az előadásban részt 
vesznek Polgár Sándor, Boda Ferenc stb.
. , Nászinduló uj szereposztásban. Póu- 
rtnvü genry Bataille színmüve, a „Nászin- 

0 k.eru* színre. Grace szerepét, amelyet, 
a premieren Szabó Irma kreált, ezúttal Hah­
nei Aranka játsza, mig Oíando1, Zilahy 
vyula szerepét Ternyei Lajos. A többi sze­
replő a régi marad.

Zilahy és a tanács.
Ötvenegy bérlő kérése.
Nem bontják fel a szerződést.

Emlékezetes a szinház-bizott- 
fl.nnak szeptember hó végén, a 

színi évad megkezdése előtt 7 szó-
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val 4 ellen hozott azon határozata, 
hogy a színházat 1908. szeptember 
vegere mondja fel a város Zilahy 

! \ula színigazgatónak. A szigorú
I határozat indító oka az volt, ho^y 
! a szmügyi bizottságot bántotta,°a 
j mmrt a színigazgató nem veszi 
figyelembe határozatát, folyton ígér­
geti a hiányok pótlását, de azokat 
nem teljesiti. A társulatnak is sok 
hibája volt, de a legtöbb kifogás a 
vezetes ellen volt.

Hetek teltek el azóta. A nagy 
port vert ügyben azonban a tanács, 
ahova természetszerűen kellett ke-
ruínLer,üg'ynek> heteken át hall­
gatott. Ezalatt bevonult a Zilahy 
társulata és megkezdte működését.

Miután a színház-bizottságot 
minden hónap végén össze kell 
hívni a tanács sem halogathatta 
tovább a szinház-bizotíság javasla­
tának elintézését és döntött. A dön­
tés, aki a belső dolgokkal ösmerűs, 
nem lep meg senkit: a tanács nem 
íogadta el a színház-bizottság javas-
iditiXt.

% u várakozás nem telt el 
niaba, mutatja az, hogy a szinház- 
bizottsag javaslatával szemben a 
tanács elé került 51 bérlő bead­
ványa is, akik arra kérik a tekin­
tet®? tanácsot, hogy ne bontsa fel 
a Zilahy szerződését, mert ők meg­
vannak elégedve vele. Az 51 alá­
írás összeszedése nem oly könnvü 
feladat volt és bizony idő kellett 
az összegyűjtésére.

Az ügyet a tanácsülésen Oláh 
Károly közművelődési tanácsnok, 
szin házfel ügyelő adta elő, akinek 
előterjesztésére a tanács az alábbi 
diplomata-javaslatot emelte hatá­
rozattá.

Bárha elösmeri a tanács, 
hogy a múlt évben a színtársulat­
nál sok volt a hiány, különösen a 
rendezés, az összjátók és a szerep- 
osztás terén, de látja Zilahy igaz­
gatóban a buzgalmat, hogy segíteni 
akar a hiányokon és látja, hogy a 
rendszer most javult, az összes 
szerepkörök jó erőkkel töltettek be,
— miiért is nem fogadhatja el a 
szinházbizottság merev álláspontját 
és nem mondja fel neki a szerződést, 
hanem utasítja, hogy tenoristát 
szerződtessen, azonkívül oly éne­
kesnőt, aki népszínművekben is 
felléphet és kívánja, hogy a nép­
színmű előadások számát szaporítsa.

Ez a tanácsi határozat indok­
lása. A városi tanács ezzel a hatá­
rozattal a szinbúzbizottságot fel­
szabadította a felelősség alól s azt 
teljesen magúra vállalta.

ÚJDONSÁGOK.
Munkások a tüdőbeíe- 

geSiért.
Népszanatórium

Debrecenben.

A Debreceni ÜJiig snerke*ztő!i(e *• klid&blr»- 
ttia :Főtér, Lampreout-paloia, az udvarban földszint 
telefon 411. Hivatalos órák: Hongéi 8 órától lJ-ig* 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 áritól a lap száll 
lemi és anyagi részét illető minden megkereeós a 
Debreceul Ujiáí nyomdájába; Arany Jáaoi-atoa 4/. a* 
alá intézendő.

cserép kályhák Jegna-

, , .V™á™P délelőtt folyt le|a kereske- 
aelmi Blkulmazoittik és a munkás biztositő 
pénztár első rendes gyűlése. .Mindkét gyülő- 
sen a közgyűlési tagokat választották, meg. 
A vá.asztas a legnagyobb rendben folyt le 
a mennyiben az előre jelölteket választották 
meg. A kereskedőd alkalmazottak résziéről a 
bizalom Bárdos Gézára, a Kereskedő-társulat 
titkomra esett, míg az iparosok részéről 
Julow Lajos vasöntöde-tulajdonos, lúth Kál- 
man szabó és Nagy Béla keztyüs mesterek 
a közgyűlés kiküldött tagjai.

A kerületi munkás 'biztositó pénztár a 
vaJasztaaoií me^ejíésa után rá:ért a köz­
gyűlés másik, nem kevósbbé fontos ügyére
LraSnllto."11611 pó,mir

A ieloszlott pénztárnak tizezor korona 
készpénzé maradt, mely felett a k Özgyülóa 
szabadon rendelkezhetett. A közgyűlési ta­
gok btegmulier Árpádnak lapunk hazábjuin 
kozzéiett lelkes felhívásától áthatva ezt az 
összeget a Nagyerdőn létesítendő díidőbote- 
gek szanatóriuma javára adták. A közgyű­
lés az adomány te etti rendelkez ési jogot 
azonban magának tartotta lenn. Az iparosok 
ezen igazán humánus, nagylelkű alá itvá- 
nyukkal nagyban elűsegitettek a sza natorium 
létesítését. A határozatot egyhangúlag fo­
gadták el, mely után a közgyűlés lelkes 
hangulatban véget ért.

TOzoltótcstfllet jnbilemna.
'Érmek kiosztása.

A debreceni önkéntes tűzoltó testület 
vasarnap ünnepelte mrg fennállás mák har­
minc éves fordulóját. Ebből az alkalomból 
gyakorlatot tartott és érmeket osztott ki.

Délután négy órakor az összes szerek- 
kel kivonult és a Piac-utca 43. s&ámu ház 
előtt gyakorlatot tartott. A gyakorlat célja 
az volt, hogy meggyőződést szaerezzenek a 
jelenleg használatban lévő vizszivatyuk hord- 
képessegóröi, milyen magassugba.u lehet vele 
erőteljes vizsugarat adni.

A gyakorlat után, amelyet néhány 
ezer ember nézett végig, a lakta nyán szol­
gálati érem kiosztás volt, amely eket az or­
szágos tűzoltó szövetség adott a. tagoknak.

Szolgálati érmet kaptuk; Szikszay 
Gyula parancsnok 15 évest, dr. Derekassv 
István testületi orvos 10 éveid, Szikszay 
Aladár szakaszparaucsnok 15 évest Ga- 
nofszky Lajos s. b. pénztárnok 15 'évest 
Heuscbrecker Forereno gépész, őrparancsnok 
15 evest, Kovács Károly őrparancsnok 25 
evest, Nagy József idb. rendfentartó 25 
évesr íSkvir Demjén rendfentiró 25 évest 
rosulaky Mihály rendfentartó 20 évest, Bula 
Sándor rendientartó 20 éves, Csikes Ferenc 
idb. rendientartó 20 évest, Turcsányi Gyula 
rendfentartó 20 évest, Fiák Ferenc őrpa­
rancsnok 15 évest, Dézsi István hiv., őrna- 
rancsnok 15 évest, Glück Adóit rendfentartó 

, rb, ,Ha«di fstván rendfentartó 15 
evest Palóczy Sándor őrparancsuok 10; 
évest, Bozóky Mihály csővezető 10 évest. 
Dull József mászó 10 évest, Bíró Antal hiv’ 
esővezeto 10 évest, Szekeres Gyula őrna- 
ranosnok o évest, Juridesz József őrparcs- 
nok 5 évest, Zackur Dániel szivattyús 5 
evest, Szék Antal szivattyús 5 évest.

Este a liika-szálloda éttermében társas 
í Tacsorára gyűltek a tüzoltútestület tagjai, 

ahol számos pohárköszöntő hangzott el.

Debrecen,cserép kályhák Jegna- r?Á ^lAe. iA nr ■ •
gyobb raktára. Takarítást és álra- LciiZIEl 6S L8V10 p/ac-u. z 
kastelvállalunk és azonnal esztelíik v.iskcreskedsunéi (Vecsey ház.)
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KÁVÉ-ÜZLET.
MilOdeokor a legfinomabb faj kávék

Varjtjak raktáréi).

Máyer Jenő
Telefon 145.

* Fazekas és Diószegi emlé­
kezete. Somogyi Sándor debreceni 
ezobrászmüvó'Z alkotását, a Diószegi 
és Füzekus emlékművet tudvalevő­
leg november 3-án leplezi lo a 
Csokonai-kör. Ezen a napon meg­
koszorúzzák Fazekas Mihály és 
Diószegi Sámuel síremlékeit is. 
Fazekas sírjánál Kovács József 
polgármester, Diószegi Sámuel sír­
jánál! pedig dr. K. Tóth Kálmán 
lelkész fognak beszólni.

* A Csokonai kör ülése. A Csokonai
kör választmánya október 23-án, szerdán 
d. u. 4 órakor a Csokonai-házban ülést tart. 
Tárgyaik : 1. Jelentések. 2. Drúm i-biraló bi­
zottság választása. 8. A Fuvészk' nyv szá­
zados emlékünnepe. 4. A téli fe.olvasó-ülótiek 
elokósz itóse. 5. Folyó ügyek.

* A sporttér bezárása. A z őszi 
rövid napok beállta miatt a Torna- 
egyesület vasárnap zárta be az 
idén ciy sok fiatalos küzdelem s a 
debreceni atléták részéről annyi 
nemes győzelem színhelyét, a nagy­
erdei f-iportteret. a bezárás egy jól 
sikerült házi verseny nyel történt, a 
melyen különösen a gazdasági aka­
démia ügyes atlétái szerepellek 
igen jól. a gyakorló órák most 
már a Tornaegyesület Péteríia-utcai 
p.uzur berendezésű tornacsarnoká­
ban lesznek, ahol is a rendes gya­
korló órák hétlón, szerdán és szom­
baton este 6 órától tartatnak az 
egylet művezető tornatanárának 
Vezetése alatt. Az első gyakorló 
őrá holnap, azaz szerdán este lesz.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán u következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál : 
Koroknál Maria ev. ref. 20 éves, Baji László 
r. kaih. 4 hónapos, Szalui Géza ov. rol'. 7 
hónapos, Budummcs Mihály g. kalb.' 47 
éves, Bakó József ov. ref. 42 óves, Kuzela 
Lrpwt r. kath. 2 hónapos, Király János r 
kuth. 22 óves, iiuveii Gabriella Katalin ev 
ref. 20 napos.

* Végzetes Játék a fegyverrel.
A fegyverrel való tréfának ismét áldo­
zata van. Demán János, egy fiatal, alig 
17 éves cgyeki gyerek súlyos sebbel, 
nagy betegen fekszik a kórházban. 
Pajtása, a hasonló korú Vincze Mátyás 
homlokon lőtte. A két ifjú valami régi 
szerkezetű fegyverrel játszott, amit se­
réttel töltöttek meg. A fegyverrel való 
bánáshoz egyik sem értett s hasztalan 
próbálják elsütni, nem tudták. A vélet­
len különös játéka, hogy mikor Vincze 
tréfából barátjára fogta a rossz fegy- 
vert, az elsült. Több serét a Do mán 
fejébe fúródott, egyik baiszemét találta 
és világát azonnal elvesztette.

* Feljelentő* as apa ellen. Tegnap
a rendőrséghez félje entés érkezeti, egy eziv- 
te.en apu kegyet,onkedósoiről. A feljelentés 

.egy külvárosi lakosnak van e<»v 
lb—17 éves, gyengeelméjű fia; ezt a fiút az 
apja üti-veri, kínozza, éheztoti. Többször elő- 
foniuit mar az is, hogy a szegény gyermek 
Sikoltozására és jajgatására ös-zelutott szom- 
iazóJok vettek ki u fiút az npa kezei közül 
A rendőrség a vizsgálatot megindította s ha 
a feljelentés beiguzolást nyer, az apa nem büntetését. / ’ 1 om

teMÍzlet ~
Zamatos, erős orosz (s Itbloal te«,, 

Kitűnő minőségű angol rumok.
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* Súlyos baleset érte vasárnap 
délután Bozota György hentes-segédet. 
Munkaközben véletlenül egy rendkívül 
éles késbe lépett, mely bal lábát fel- 
hasitotta. Sérülése súlyos, a mennyiben 
az éles kés csontig érő, mély vágást 
ejtett rajta. Bozota Györgyöt a kórház­
ban ápolják.

* A szemétdomb lakót Az Ispotály
lapos szemeilerukodó hülyén ütött tanyát 
e-y csomó csavargóból és hamis kártyázás­
ból élősködő kétes alak. A trágynuomb ol­
dalába fúrt odú volt uz otthonuk, ahonnan 
különféle vállalatokra indultak. A rendőr­
ség feliedezle a búvóhelyet, rajtuk ütött s a 
banda tagjaiból mintegy 12 rovott múltú 
csavargót sikerült is kézre keríteni és erős 
fedezet mellett a központra szállítani.

* Végzetes szerencsétlenség.
Végzetes, csaknem halálos kimenetelű 
szerencsétlenség történt tegnap a Pctcr- 
fia-utcán. A délutáni órákban Kun Ist­
ván 68 éves talyigás a Honvéd-utcáról 
jövet, taligájáról leesett. A ló keresztül 
gázolt rajta s ő eszméletlenül maradt a 
földön. A szerencsétlen ember koponya­
repedést szenvedett. Beszáilitották a 
közkórházba. Állapota rendkívül súlyos.

* Tisztviselőknek, arcképes igazol­
ványhoz szükséges fényképeket leggyor­
sabban ős mérsékelt árban keszit Kéme Ibi 
fényképész, Piac-uica 42.

* Veszett macska garázdálko­
dása. Balmazújváros közelében a nagy- 
vokányi pusztán tegnap veszett macska 
garázdálkodott. A veszedelmes bajban 
szenvedő állat több gyermeket, köztük 
Cziráki János gulyásnak három, Székely 
Ferencnek pedig 2 gyermekét megmarta. 
A sérült gyermekeket a községi elöljáró­
ság kezelés végett fölszáliitotta a Pas- 
teur-intézetbe.

* *»^he Fox“ a világ legjobb írógépe. 
Minden eddigit felülmúl. Képviselete: liujdu 
Biluir, Szutmár, Szilágy, Kolozs megyékre 
Thaisz Arthur papirnagykereskedóse, Deb­
recen.

* Üzlet feloszlatás miatt az összes
árukat beszerzési áron bocsátom m. t. ver 
vőim rendelkezésére. Bariba Kálmán, főté-

* Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, 
lágy hubziisa, linóm ibolya-illata s bőrpu­
hító hatása olyan, hogy egyetlen küliöldi 
szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipereszuppungyáros Miskolcon. 
Darabja 80 fillérért kapható: Debrecenben 
Jósa és Jóim, ltácz Herman droguisiéknál, 
Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kor­
nél Benyáts E., Kom lossy L., Men ize H., 
Kálnay L., T üstös D. üzletében. Ujfehórtón 
Írón Gyulánál, IJ.-Szobossslóu Körner Bélánál»

* Szeplő, má jfoltok, persenések ellen
biztos hatású a Rúzsa arckonöcs. Üdosóget, 
bajt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóua drogériájában. Debre­
cen, Kossuth-utca 0.

Forrongás a 43-as pariban.
Eentaller a bombavető.

Megkezdődtek a kilépések.

Vasárnap beszámolót tartottak 
ft 48-as képviselők, egyúttal pedig

megkérdezték a választókat a ki 
egyezés ügyében, a választók han- 
gulata, amint a beérkezett jelenté- 
sekbol megállapítható, határozottan 
kedvezőtlen a kormányra.

Komáromban a pártgyülés egy­
hangúlag kijelentette, hogy a kor­
mányt nem követi tovább végzetes 
utján és a kvótaemelés, egyáltalá 
ban pedig a kiegyezés ellen tilta­
kozik. tizász József erre kijelentette 
hogy a pártból kilép. Ki fognak
meg lépni a pártból: dr. Ballagi 
Aladar, Hock János, Wesselényi 
Ferenc báró, dr. F'arkasházy Zsi^- 
mond, Dobroszláv Péter. °

Ezzel szemben Jászkisórrol és 
Zsombolyáról kapott vasárnap bi- 
zajmi nyilatkozatot a kormány. Az 
előbbi helyen dr. Nagy Emil tartott 
beszámolót, amelyen 9 képviselő 
jelent meg. Zsombolyán Hódy Gyu­
lának szavaztak bizalmat a svábok 
akik azelőtt is mindig kormány- 
pártiak voltak. J

Valóságos bombaként hatott 
ma este ílentaller Lajos nyílt le­
vele, amelyet Kossuth Ferenchez 
intézett, a függetlenségi eszmék e 
régi, bátor harcosa hosszú levélben 
ho/iza tudomására a pártelnöknek 
kilépését, mert azt az egvőségét, 
amelyet a kormány Ausztriával 
kötött, nem fogadja el, mert az 
ellenkezik éppen a Kossuth Ferenc 
által hirdetett eszmékkel.

~ Még a te magyarázatod és fel­
világosításod után sein fogadhatom el — 
írja, pedig te ugyancsak szópitgetted a 
dolgot A régi kiegyezésekhez képest ez 

kiegyezés nemcsak szégyenletes, de
egyenesen megalázó, a szabadelvű kor­
mányok kötöttek rossz kiegyezéseket, de 
ilyet soha. Tavaly a költségvetési vita al­
kalmával tartott beszédedben azt ígérted, 
hogy hazánk gazdasági függetlenségét ki­
vivőd. Most már kiábrándítottal bennün­
ket és olyan csorbát ütöttél a Kossutb- 
nóven, mint soha senki. Azt mondod, 
hogy erősebb lesz az ország. Nem uey 
van. A közjogi vívmányok a semmivel 
egyenlők. Ez a kiegyezés a gazdasági kö­
zösséget csak erősítette.

A dalmát vasutak kiépitzsével ki­
szolgáltatjátok az országot Ausztriának. 
Megengedtétek, hogy az osztrák hajók 
fekete-sárga lobogóval járjanak a magyar 
Dunán. A cukor-egyezmény tönkreteszi a 
mi termelésünket. Az önálló bankot lehe­
tetlenné teszi a kiegyezés.

— Nem voltál őszinte —• lobbantja 
Kossuth szemére ílentaller. Mi az ered­
mény ? Á kvótaemelés. Ezen az utón nem 
követhetlek, mert hü akarok maradni a 
függetlenségi eszmékhez. Kilépek a párt­
ból, hogy tovább kezdhessek a független­
ségi elvekért, ha kell veled szombon is, 
mert még te a felvilágosításaid után is csak 
a párt elveinek feladását és a párt elvei­
nek eláruló."át látom.

Ez a levél valóságos bomba 
volt. A keserű szavak magát Kos­
suthot is megdöbbentették, a párt- j 
ban nagy forrongást okoztak.

Nagyon levert volt a hangulat 
az esti pártórtekezleten, amelyen 
Thaly Kálmán elnökölt, mert Kos­
suth nem jelent meg, mert a mi­
nisztertanács ülésén volt Áz érte-,

1 I
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FUSZERUZLET
Vásárlás könyvre Vagy kéSzpéoztO 

Bünden csomag házhoz lesz szállítva.

Máyer Jenő
Telefon 145.

fcezleten Doósy Zoltán államtitkár 
kijelentette, hogy 6 állását politi­
kainak tartja és e szempontból itél-
Íék meg tetteit. A kormány mellett 
;itart. Az elnök ezután bejelentette 

tfagy Endre és 4 társa kilépését, 
majd a kvótabizottság tagjaivá meg­
választották gr. Batthyány Tivadart, 
Földes Bélát, Mérey Lajost, Szabó 
Kálmánt, Ugrón Gábort és Vison- 
tai Somát. A holnapi Bartha Miklós- 
emlék leleplezésén a párt Kossuth 
vezetése a att vesz részt. A párt 
koszorúját báró Wesselényi Ferenc 
teszi le..

az értekezlet után Mezőssy 
Béla államtitkár kijelentté, bogy a 
kormány vállalja a tettei követ­
kezményét. Holló Lajos kijelentette, 
hoL-y megszavazza a kiegyezést, de 
cserébe az önálló bank biztosítását 
követeli.

Délután minisztertanács volt, a 
melyen a költségvetést tárgyalták. 
A kormány a kiegyezést bizalmi 
kérdésnek tekinti és azon még 
egyetlen zzó változtatást sem fo­
gad el.

TÁVIRATOK.
Tüntetés Belgrádban.

Belgrad, okt. 21. Főiskolai hallgatók- | 
bői álló kisebb csoport ma a ezkupstina el­
len tüntetett. A tüntetők rajongva elvonultak i 
Pastes miniszterelnök lakása, valamint a 
királyi palota ellőtt a szkupstinához, a hol j 
a kormánypárt ellen tüntettek. Majd a város 
több utcáján vonultak végig. A menet csak 
két óra elteltével oszlott fel.

Kormányválság Ausztriában,
Becs, okt 21. A cseh pártok nem 

fogadják el a kiegyezést. E miatt a 
két cseh miniszter, Fort és Polák le­
mond.

A spanyol király balesete.
Madrid, október 21. Alfonz spanyol 

királyijai, aki automobilon látogatta meg 
Lerida provincia néhány vizáradással sújtott 
vidékét, kis baleset történt. Amidőn ugyanis i 
egy folyón vert ideiglenes hídon áthaladt, a 
hid beomlott, az automobil pedig a király­
ijai együtt a vízbe esett A királynak semmi 
baja sem történt

UJ szerb összeesküvés.
Belgrád, okt. 21. A szerb hadse­

regben újabb katonai összeesküvést fe- í 
deztek fel. Srtojanovits Dragutin főhad­
nagyot és Babic-Vassa ezredest letar­
tóztatták. A napokban Kraljevu és 
Valjevu városokban több tisztet fog­
nak letartóztatni, mint az összeesküvés 
részeseit. Az Összeesküvők Péter királyt 
el akarták kergetni és visszaállítani a 
katonai diktatúrát.

Zivatar.
IYatinia, október 21. As Etna kör­

nyékén ma borzasztó zivatar dühöngött. He- 
ves záporeső, majd jégeső esett. A zivatar 
1 ketté és jelentékeny kárt tett a
???*ökb«o ée gyümölcsökben. &atániát a viz 
több helyen elárasztotta.

Húsz halott.
Stockholm, okt. 21. Az uleborgi kikö­

tőben tegnap egy gőzös által vontatott vi­
torlás hajó felborult. A hajóban a tulajdo­
noson kívül 24 munkásnő volt, a kik közül 
20 a vízbe fűlt.

Lipót király sztrájkol.
Páris, október 21. Belgiumban 

nagy az izgalom, mert Lipót király, 
aki már hónapok óta Francia- 
országban van, Vaugan bárónő 
kastélyában, nem akar hazautazni. 
Kiderült, hogy a királynak a báró­
nővel kötött morganaiikus házassá­
gából fia született és a beteghez 
dr. Barr hires nőgyógyászt hi­
vatta.

Főhadnagyból — hetes.
Budapest, október 21. Reviczky Tamás 

volt huszárlőhadnagy, aki uz adósságai miatt 
lemondott rangjáról és eltűnt, Newyorkba 
érkezett és ott most hetes lett az egyik ma­
gyar vendéglőben.

Osztály sors j áték.
Budapest, október 21. Az osztálysorsjá­

ték mai húzásán a következő nagyobb nyere­
ményeket sorsolták ki: 25,000 koronát nyert: 
87532. 10,000 koronát nyert: 44024. 2000 
koronát nyertek: 9519 13773 1 ti185 33151 
44158 50763 57033 G0387 G4800 70830 83488 
87110 111750 114377. 1000 koronái nyertek : 
3094 9107 12202 13073 15581 5230 38043 
45550 4058 49559 50011 50459 51821 50075 
68843 64063 80194 104379. 500 koronát 
nveitek: 2888 9701 11994 17312 22074 27720 
28841 43307 43872 47148 51287 53909 54056 
57297 00378 34160 0047á 97187 68091 68403 
68730 71846 73389 75916 77251 83588 87731 
92627 99847 104135 107559 109056 115970 
120780. A többi kihúzott számok 200 koro- 
rouat nyertek.

HÍREK.
Munkások a sztrájk ellen. Turinből

jelentik : Az általános munkásszövetség ve­
zérlő-bizottsága állást foglalt a vasúti alkal­
mazottak sztrájkja ellen. Hivatkozással'arra, 
hogy az általános sztrájk sérti a proletáriá- 
tus mozgási szabadságát — Rimában a 
vasúti alkalmazottak szövetségének végre­
hajtó-bizottsága hajnali fél 5 óráig tartó 
ülésén a vasúti sztrájk vagy a passzív 
rezisztencia terve ellen foglalt állást.

Kolera Oroszországban. Pútcr- 
várról jelentik : Poltava, Volhinia, 
Lublin, Mohilev és Minszk kor­
mányzóságok hivatalos jelentései 
szerint a kolera-járvány veszélyé­
nek vannak kitéve.

Vízhiány a szárazság folytán.
Resicabanyáról Írják: A ioJytoQ tartó na^y 
szárazság a lierzuva vizét nagyon megapasz­
totta ée mivel ebből a csatornán vezetett 
viz látja el a nagy olvasztókohógat a szük­
séges vízzel, most emiatt naponta órák 
hosszat szünetet kell tartani az olvasztó 
üzemében, míg a szükséges vízmennyiség 
összejön. Sok kutból a viz teljesen kiapadt 
és amelyekből nem apadt ki, ott is csuk 
csekély a vízmennyiség. A rétek és mezők 
kiszáradtak, az állatok a legelőn alig ta­
lálnak valamit A baromfi is pusztul a szá­
razság miatt.

A dohánynagyárneok közgyűlése.
A Dohányuagyárusuk Oi z ^os tizovetse e 
tegnap tanulta meg közgyűlését Sopronyi 
Dezső budapesti dohánynagyárus elnökié-

CSEME6E-ÜZLET.
Mlodto idéovoek csemege íröl élfao- 

dóai) frissei) kaphatók.

Bével. Szentkirályi Tivadar dohánynagyárue 
kifejtette a dohánynagyárusoknak az adó­
reform keretében megvalósítandó kíván­
ságait, amelyek abban összpontosulnak, hogy 
a dohánynatiyárusok a IV. osztályú kereseti 
adó alá tartozók közé Boroztassanak. In- 

i ditványára elhatározták, hogy a szivarok­
nak a közönség részéről kézzel való válo­
gatása fontos higiénikus szempontból szi­
gorúan eltiltassék. Tekintettel arra, kogy a 
dohányárusok jelenleg szinte ingyen végzik 
a postaértókjegyeh és okmány bélyegek áru­
sítását, a szövetség kérelmezni fogja a ke­
reskedelmi kormánynál az esek után iáró 
jutalék megfelelő emelését. Az elnök már­
ványára a közgyűlés kimondotta, hogy te­
kintettel a kormány jelenlegi nagy elfoglalt- i 
ságára, a szövetség kérelmeit nem küldött- 

j ség utján terjeszti elő, hanem kívánságait 
j ielterjcsztésbe loelalva fogja az illetékes 

minisztériumok elé juttatni.

CSARNOK.
AZ árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Rácskai alig végezte be szavait, várat­

lanul megjelent az ajtóban Eliz kisérőnője, 
az a középkorú hölgy is, akit Rácskai nem 
akart fogadni. Megjelenésével láthatólag za­
varba hozta Rácskait.

— Elizt nem vezette félre senki, Bűz­
nek csak az igazságot mondtam meg, — 
szólalt meg.

Rácskai összeráncolta homlokát s in­
gerülten tette fel a kérdést a belépőhöz:

— Hát te beszélted tele a fejét ?
— Én mondtam el neki mindent. Én- 

világositottam fel. Félrevezetni te akarod.
— Úgy, hát te tizenkét év után sem 

tettél le arról, hogy ellenséges érzülettel kö­
zeledjél felém f

— Nem az vezetett, amit te irántad 
érzek, hanem az a végtelen szeretet, ameiy- 
lycl Elizt körülveszem. Mert, ha te, n 
sokkal közelebb álló rokona könnyelműen 
bánsz ezzel az ártatlan gyermekkel, én sze­
relőiem és gondosságom miudon jelével ve­
szem körül.

— Folyt. kőv. —

I Áru- és értéktőzsde.
Október 21.

Budapesti gabonatőzsde.
15 fillérrel drágább áron elkelt 50 kilogram­

monként 35,000 mm. buga.
Rozs 10, zab 6, tengeri 10 fillérrel drágább.

A határidS-üelbfc.
A hatéridCtizlcl HZilárd Irányzattal folyt !« s 

! ez összes gabonanemüek emelkedtek. A forgalom 
élénk volt.

Az árak 60 kilogrammonként:

Kezdető V áltoztíH

Búza október............... 1195 1196—1198
Búza Április 1908 . . . 12(18 1266- 1271
Rozs októberre .... 1098 1109—J110
Rozs Apr......................... 11 fii 1177—1176
Zab októberre............... 793 775- 794
Zab Apr........................... 869 860— 869
Tengeri május 1908 . . 714 712- 711

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsde nyugodt irány­

zattal nyílt meg. Később bocsi 
arbitrázs-eladásokra az árfolyamok 
gyöngültek. Zárlat felé azonban 
fedezésekre ismét javultak, csupán 
jelzálogbank részvények maradtak 
lanyhán, A forgalom mérsékelt 
volt
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Szoptató anyák
ryönyörködve látják, micsoda erőt és élet­
erőmet kölcsönöz nekik a SCOTT-fé!e Emui- 
lio. Amellett hogy Ízletes, elősegíti az étvá­
gyat és az emésztést, továbbá

erősitcieg hat
az egészségre

és az egész szervezetre. De a mef 
lett igen jótékony hatással van a 
szopós gyermekre is, rózsás szint 
ad neki, erősíti, tehát kettős a 
szerető szülők öröme.

kz Emulsió vá­
sári.! á ni a 
SCOTT-lé e 

üiódsz 1 véd e-
-Verjtikhfusei iX!1Pható minden gyógytárban.
lembe venni.6" *************************

1907. október 23-

®Jj ^állalatj
A Teleky-utca 6. sz. alatt

paplan és madrác gyárat
létesítettünk.

Készítünk minden e szakmába vágó 
munkát a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig olcsó á ban.

Szives pártfogást kér
JVIatolcsi és Társa Teleky-utca 6.

Tanuló leányok felvétetnek.

Egy ere.eti üveg ára 2 K 50 f.

_ j ,_______

|/Iii pCjíj i rt 7 o c c broDzinii’,e$°8|,rec8n»MlLuuMn UUluLI Szent-Anna-Utcá6.sz.
készít mindennemű

sárgarés és bronzárukat
léeszrsz, aeetylen ős vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró­
leum és légszcszről vil­
lamosra, vagy légszesz 
és villamosra (combi­

nál tr a).
Ujjátlsztitá sokat s min- 
di n e szakmába vágó 
javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és 
jutányos árak mellett 

eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gvet- n munkát á vnnni.

Étvágytalanság
és emésztési zavarokat a 

Rohitschi Tempel forrás víz
rendszeres ivása megszünteti. Idül­
tebb és krónikus bajoknál ezen for­
rás használata felülmúlhatatlan.

Főraktár: Eoífmann József 
Budapest, Báthori-ntca 6.

!Egyedül áll a világon!
a legjobb test- és arcápoló háziszer

a ROGÁTS * .. ue

"Egy kevés vízbe hintve eltávolítja
a ráncokat, barázdákat, hlmlőhelyet, arokiatést, 
majfol oí, pörsencst, pattanást, mitessert stb. 

Testet ápolva hamvas, üdo és ruganyos lesz rö­
vid használat után.

Test-, láblzzadást és szájbüzt megszünteti. 
Szem gyulád.ist, torokfájást és sebesedést gyógyít 
Fogai vakító fehérek lesznek és megóvja fogkótől 
Gyermekápolásnál a klpálást beheggeszU és a 

testet edzi.
Nyaralásnál a talajvizet fertőtleníti és puhítja 
Háztartásban a fehérneműt fehéríti, a vasalás­

nál fényesíti.
Konyhaedényeket, aranyat, ezüstöt és egyéb 

femeket ragyogóvá változtatja.

Egy doboz ára 30 és 75 fillér.
Próbadoboz 15 fillér.

Minden 100-lk dobozban ogy ezüst kanál 
és minden ezredikben egy arany kanál van!

Fipereborax-crém 1K Fiperebarax-szappan 80 fül,
Kapható minden gyógyszertárban, drogériá­

ban és íüszerüzletben, — Készíti

RogátSy Káinnál) drogista
Budapest, VIL, Rákóczl-utca 10.

Csak Rogátsy névvel valódi! Magyar Ipar!

15135—1907. szám.

Árverési birdsínjéoy.

Debrecen sz. kir. város tulajdo­
nát képező úgynevezett Tóth ház 
utáni 200 négyszögöl területű kert, 
továbbá a komlóskerti 1 nyilas 1020 
négyszögöl területű a városi sze­
gényházzal szemben fekvő Tócós- 
kert melletti 44 hold, a Baranyai- 
féle ház utáni 2 hold 1545 négy­
szögöl majorsági, az úgynevezett 
Posta-féle 35 hold, a város és a 
Hatvan-utcai temető közti 2 hold 
1190 négyszögöl területű, továbbá a 
Gilányi laktanya nyugati oldala és 
a Boídogfalvai kert között fekvő 5 
hold és végre a Simonffy-utcai 1. 
sz. bérház utánni 7 hold 489 négy­
szögöl területű ondódi, Debrecen 
város tulajdonát képező földek a 
városháza nagy tanácstermében f. 
1907. évi november hó 5-én meg­
tartandó nyilvános árverésen a leg­
több bérösszeget ígérőnek haszon­
bérbe adatnak.

Arverelni szándékozók által az 
árverési feltételek a városi szám­
vevői hivatalnál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1907. nov. 17.
 Városi tanács.

Mindennemű

nyári ruhák tisztítását
jutányosán eszközli

KOMCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett 

kelmefestő- ós vegyészeti ruhatisztító, 
Debrecen,

Batthyány-u. 2. és Vér utca 3. szám. 
3 (Zenede épület.)

j 15014/1907.

Árverési birdetroéoy.
A városi lányos o Debrecen 

kir. varos tulajdonát képező Merve 
utca 7. es Kdnyök-utca 10 
46:30 négyszögöl területű telket8«' 
törvényhatósági bizottsági közgyü! 
lesnek kormanyhalóságila» íaw,ÍU 
gyet 174/9188-—1907.
■hgan nyilvános árverésen eladni

Áz árverés 1907. november hó 
4. napjan d. e. 9Va órakor a város 
haza nagy tanácstermében |f0ff mfi„ 
tartatni. 1 ö °B*

Az árverési feltételek a város 
számvevői hivatal b n a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1907. október 17.
A városi tanács.

Ä REKLÁM Á11;,.ndó’ész-7,x . , szerű es ügyes
reklámozás minden gyári-, kereske- 
delnn- ipari-vállalatnak, üzletnek a 
lelke, éltelő eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a 
legsikeresebben, legjobban és leglcsób- 
ban, megtudható az

Általános tudósító
. , ,. . hirdetési osztályánál
tulajdonos LEOPOLD GYULA, szerkesztő 
BUDAPEST, VIL, irzsébet kirnt 41. sz.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiisme- 
re|ességgel, páratlan pontossággal ós olcsón 
eszközölnek hirdetéseket ós reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 
és naptárokban.
Költségvetések és tervezetek ingyen.

3HBS8SH"

Bankegyesülel r.-l.
Debrecen, Piac-n. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 
téleleket stb.

Torlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügyleti 

kötésére is.
Az igazgatóság.,

A FÜRDŐ EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA VANI 

Báró K0ZMITZA, eiolótt MATTONMélo

„Erzsébet-Sósfii rdo“
téli és nyári gyógyhely

Budapest—Kelenföld,
191 A gyóghely forrásai ajánlhatók:
. belek bAnt.ilm.fnil, ilhasl 4$ Állal, vérbőségnél, mlfba- 
JoknAI, aranyérnél, túlságos elhízásnál. kOazvénynéi éa

EST női bajoknál. T85I
Központi gfizfüléa, vlllamvIIAgilAs, penzió rendezer. A iéll 
idény alatt (szvpt. l-lól) Árkedvezmény, Bővebb tclvllágo- 
sitAsaal szolgál éa prospektust küld

A Fürdölgazgatóság.

Báró Kozmifza budai Kírály-keserttvize elsőrendű hashajtó
1^1 Teil-nyárl gyógyhely i~
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APRÓ HIRDETÉSÜK.
pjj» 10 erAig 40 fillér, minden további szó 
4 tiJlér, vastagabb betűkkel nyomtatott 116 

=========4>™|cár.« fillér. ——
lóvéikéul tudakozódásokra pontéiul rilv 
itelimk, ti a gztiksetes poitatilyeí se- 

küldetik.
r Apró hirdetések előre fisetondők.»

Levelezés.
,OMEGA1* levelét vettem, e címen e lap kiadő- 
" hivatalába válaszoltam, kérem még dél lőtt 

átvom»._________________________ 4310
^FÉLKLEM“-nok sürgés levele van a kiadóba, 

azonnal kéri átvenni B. 4309
ÍTéREM azon feltűnő foss, barna, lilaruhás urfl

hölgyet, ki szombaton este 5—6 óra között 
egy fiatal leánynyal a „Csapó-utcai Knol-ház- 
tól“ a Szent-Auna utcáig fel és le sétált, tu­
datni ismeretség lehetsóges-o ? „Csak önt vá­
gyom bírni“ jeligére. 4312

FÁRaGÖ Aurélnak kiaánt helyen szerdán lc-
vele lesz Iluskától. 4316

Aiánlai
KIVILÁGÍTÁS! mécs-poharak beöntését olcsón 

elvállalja Katona István Szappanos-u. 22. 4229

FODRÁSZ segéd kerestetik Nviregyházára, ér- 
tokezni Halász Árpáddal Debrecen. 4313

EGY gépész-kovács, 1 vincellér, 1 majoros, 1 
igas kócsis, 1 béres, konvonciósok 19u8. jan. 
1-től felfogadtatnak. Hol ? Megmondja a kiadó- 
Mvatal._______ _____________________ 4315

KÖL'lfözTETfíKEKET egy és két lovas féderes 
stráfkocsival elvállal Csengén Károly, József 
kir. herceg utca 67. 4317

Kereslet.

BAKAR szőlő kaphatő 
Miksa füszerüzlctébon

silónként 20 kr. Darvas 
Telefon 294. 4266

A H.-BÖSZÓRNÉNYI piacon több újonnan
épült modern üzlethelyiségek kiadók. Óim 
Griinfeld Mórnál. 42(2

VILLANY csengők szakszerű készítését legol­
csóbban készíti Krausz Kálmán Hatvan-utca 
2' Ugyanott egy tanuló felvétetik. 4226

HALAM no vényén készpénzért, mégis olcsóbb 
áraksan kaphat férfi, liu és leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Jatrer ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

VEGYTISZTA tejet bármily mennyiségűt ve-
gjszek. Cím * kiadóban. 4345

■ÓRA JAVÍTÁSOK!]
valamint legszebb és legjobb 
órák és ékszerek nagy v 

lasztékban
RyCs»E*4ÄBÄ ÓByerut; . 

mü-órásnál Debrecen, Piac­
út ca 42. sz. Lamprecht palota.

Debreceni Első
Villamossági és Elektrotechnikai 
1

Vállalat
Erőátvitel, villamos világítás, 
villámhárítók, házi és ma­
gán telefonok, villamoszárak 
tűz és betörés elleni jelző- 
készülékek, villamos csen-

fók berendezése és jókar­
on tartása évi bérlet mel­

lett. Gyógyászati, physikai 
matematikái készülékek ké­

szítése és javítása. Felszerelési anya­
gok, kerékpárok és alkatrészek rak- 

Fajátmotorerővel berendezett galvanizáló
telep.

Földvári L. Debrecen.
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.

Egy tanuló felvétetik.
Telefon 168, Telefon 168.

UIíASAüOKTOL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám. 2647

HARISNYAK.To IPAR VALLALAT. Harist 
nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emunál Debrecen, Tissa palota,________9118

UJ harisnyák és fejelések legolcsóbban késztil- 
nck Schwarc Ármin Piac-u. 31.________ 4190

TRIKÓ alsóruhák, kötött keztyük, kötött haraezt
1 Pi.ri?oh gyomrok kabátok és fejkötők leg­

olcsóbban kaphatók Márton Gyulánál Piac­
utca 9. *

varrónő ajánlkozik házakhoz! 
Boldogfalva utoa 22. szám.____________ 8940

* kíSa azoba eeetleg teljes ellátással
kradó Ssóohenyi-uioa 37. 4311

FIATAL kereskedő segéd rőfös vagy fűszert!t- 
lolbon alkalmazást korcs, llencsko Ferenc, 
Nádudvar. 4334

VASALÓNŐ ügyes ing, gallér és blúz vasa- 
láshoz darabszámra vidékre kerestetik. Cim a 
kiadóba. 4285

KERESZTYÉN vállalathoz utazók korcstelnek4 
bizios jövedelemmel. Cim a kiadóba. 4268

KÖNY VKői Ó tanuló felvétetik Thalsz Arthur 
könyv kötészetében Debrecen, Darabos utca 
u- sz-______________________________4079

TANULÓNAK jó családból való íiu felvétetik 
7 halsz Arthur előbb Pongrác Géza papirke- 
rcskedésébea Debiccen. 4079

bLSZER kereskedő segéd ügyes detailista 
azonnal felvétetik Kertész Miklós fűszerüzie- 
tébe. Csapó u.ca 5. 4224

EGY jó családból való fiú fizetéssel felvétetik.
Schuller Sámuel szobafestő Simonffy-utca 25. 
szám. 4333

Eladás.
FESTERES hordók olcson eladók Arany János 

utca 47 szám.
HATVAN-HETVEN literes kosár-üvegek olcsón 

elailók. Arany János utca 47.
A VÁMOS PERI SÍ utón 43. sz. tanyán a njd-

las telep mellett 200J drb. jó vájog, ugyanott 
7000 kátrányozott szőlőkaró eladó. ' 4288

EGY egész gazdasági felszerelés, szekér, ló, 
vetőc.ép, cséplőgarniturák stb. eladó. Mike- 
péi’cs Bodóbazi puszta, néhai Sinay Gábor-
félo bűtökön. 4280

SÜRGŐSEN eladó egy ház, jómenetelü korcsma
helyiséggel betegség miatt. Cim a kiadóhiva­
talban. 4267

HATVAN utcai kertben I. járásban egy szőlő 
eladó, megtudható a kiadóban. 4227

A BANKON 12 hold föld eladó vagy kiadó, 
értekezhetni Erzsóbet-ut 23. 4264

ELADŐ boros hordók. Mintegy 700 Hl. űrtar­
talma, kitűnő minőségű, használt boros hor­
dók jutányos áron eladók Szent Anna utca 
28. sz. a. 2. sz. lukasban. 4140

LUCERNA. Kevés száraz és zöld eladó. Tócós- 
kert lí. járás 71. 4314

Vasredőnyök, kirakat rámák és ajtók, egy 
kávépergolő olcsón eladó. Füvészkert-u. 14.

Boroshordák
és oyomőMádak

használt nagyobb mennyiségben eladd
péterjia-u. 76. — Tele/on 43.

Ü’ elektrotechnikai vállalat.
5»; Telefon 210. szám.

Villamos vili gitás, biei- 
és macán telefonok, villany 
teendők berendezése és jé- 
karlmn tartása évi bérlet 
mellett oivosi és phizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és electro 
motorok szerelése és javí­
tása legjutányosabbes, a leg­
nagyobb szak értelemmel — 

csak FSltfes és Vajncr elektrotechnikai válla­
latánál Dobrecon,Piac-u. 26. (uagytrafik udvar) 
eszközölhetők Saját nickolező és galvanizáló tele

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak 
• -zz: nagy raktara.

ti

Kaszanyitzky Endre
Debrecen, Piac-utca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legju lá­
nyosabb árak mellett Dil­
in ár-, Brunner- és hazai 
gyártmányú asztali függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-, 
csoda-, nap-, villám-, pet­
róleum- és Auer gázégők­
kel. — Úgyszintén par­
cellán és angol fayance. 
tea-, kávé-, mocca- és 

mosdó és minden­
nemű asztali cog­
nac és likóröB üveg 
készleteké!, majoli­
ka, bronz ve cliina- 
eztist újdonságokat

Árjegyzékkel kívánatra

Vidéki megrendelé­
sek pontosan, gyor­
san teljesittetnek.

szolgál.

I

=3

3

(M

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

o

Hirdessek IfäZU™
DEBRECENI ÜJSÁS" részére a kiadó- 
Tataiban, Lampreoht-hás. Piaca-u. 42

nD
hh

Nincs tSbbó gyomorba ja annak, a ki a

EerStnycal ásványvizet
issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű ^

emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli elárnsIUs Debreren és vidéke részére

drűoberger «S (Slück
főszer- és gyarmatára nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.

i
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Az őszi és téli újdonságok,
Hygentkus szempontból is célszerű

■ eaz ész!- és téli Idényre, valamint flane­
lek, barcheiek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadiszek, "dg

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arcfátyol, dhalövek, gyöngy- és bőr dlsrtaUúk.

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

gőz-mosógépet
beszerezni.

jlíángorló-, facsaró- és dagasztó 
gépekkel együtt raktáron vannal 

Sesziina Lajos,
YaakerMkedősóben

Debrecen, Piac utca 23. szám.Boszmay J.és Tsa!
divatáruházában !

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.w J halatokra sima és préselt 120 cm. 
széles barna- és fekete színe,'(ban máiéra 
W 8 (oriní.ól 15 forintig. T&sa

Boák és mufffok
óriási választékban.

Cosfümökre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

Zárt ajánlati varsanyiárgyalási hirdetmény,
Debrecen sz. kir. város közkór­

házi bizottsága, a közkórháznak fű­
szeráru anyag és fogyasztási cikkeit 
1908. január hó 1-től 
évre vállalat utján ki 
sitani, azoknak

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Féterfla-ntoa 19
Telefonszám 321. 170

Legszesz, vízvezeték, angol closett 
csatornázás, legmodernebb fürdő­
szoba berendezési, gőzfűtési, köz­
ponti vízmelegítő berendezések és 

. Minden szakmában előforduló 
javítások szakszerűen, gyorsan, Jutá­
nyosán eszközöltetnek.

kezdődő 3 
vánván bizto- 

szállitására zárt 
ajánlati verseny tárgyalást hirdet.

Szállítási feltételek a közkórház 
gondnokságánál naponként délelőtt 
8-tól 1 óráig megtekinthetők, a szá- 
litási mennyiségért a közkórház jót 
nem áll, de akár mennyi, ugyanab­
ban az árban szállítandó.

Csakis debreceniiüszerkereske­
dők pályázhatnak, a lehetőséghez 
képest ^hazánk ipartermékeivel.

Előirányzati idő nincs, az aján­
lattevő tartozik 200 koronát a köz­
kórház gondnokánál letétbe helyezni 
1907, nov. 14-ón déli 12 óráig, mely 
összeg a vállalat elnyerése esetén 
400 koronára egészítendő ki.

A zárt ajánlatok* 1907. nov. 15. 
déli 12 órájáig adandók be a küz-

juíta, spárga, hollandi, kidderműnslor, fa
poszty, valour, futó- és szalon szőnyegek,
nvndon nagyságban, torontáli szőnyegek,
díván ieriiők, bútor szövetek és créppak,
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok. 10,000
kulcslyukon

tekintsen be — 
minden hölgy és 
ur levelezését

■ wvxszon, siffon és batiszl női ingek, nad­
rágok. hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzalok, selyem 
liiszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
selyem paplanok, malracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kazalok, nyakkendők, dlvatzsobkaoilök.

figyelembe nem vétetnek.
A zárt ajánlatok 1907. nov. hó 

19-én délelőtt 9 órakor fognak a 
gondnoki irodában felbontatni.

Az eredmény felett a kórházi 
bizottság dönt.

Debrecen, 1907. október 14
Kórházi bizottság.

d'liá'y Sámuel Főtér 30, modem levélpapírján írja,

EGYEDÜLI KÉSZÍTŐ 1
GRÓSZ NAGY FERENC

gyógyszerész
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legszebb! Legjobb! Legtartósabb I
Glace, svéd és szarvasbőrBMlátravalGk, ujjasok, téli kendők, himalaja 

hsraszt és pfiisch mlnőságakben.
Férfi ruha szövetek,

Mjíür- és angol Ddrlmány, — hozzávaló bélés árak.
Harisnyák, keztyük,

nők, fórnak ós gyermekek részére állandó 
nagy választókban,

legolcsóbb szabott árban

ól fontolja meg!
'Saját kcszitmónyü

sérvkötők, — haskötők,
gummi görcsérharisnyák,

Valódi francia ós amerikai

gummi különlegességek
SCHÖN SÁNDOR

— kojEtyü-, kötszer óe orvosi müazertárAban —
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház).

a jg mielőtt csnzos és köszvónycs bán- 
talmai ellen orvosságot keres, hogy 
egyedül biztos szer, mely minden 

régi bajt is azonnal meggyógyít. A híres

Király-féle balzsam.
Számtalan orvos és tanár rendeli betegei­
nek mint csuz és köszvóny ellen kipró­

bált legjobb gyógyszert.
Egy nagy üveg ára 2 korona.

Kapható a „készítő:
Irósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél

LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rizsa utca I. s
*■■■ AUplttatett l$4Z évbea. mmm
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Debreceni kézizálog
®kölosön-lntézet Z^x 

részvénytársaság

DEBRECEN. Arany-János-u, 9. sz. alatt
Legmagasabb kölcsönöket nyújt arany- 
ég ezüst tárgyakra, ékszerekre és 
egyéb ipari készítményekre. Raktárai­
ban iparosok és kereskedőktől árukat 
discrétio mellett beraktároz és azokra 

előnyös kölcsönöket nyújt.
Jelenleg arany-, ezüst-órák, brillánt 
függők és gyűrűk, aj varrógépek és képek 

vannak raktáron, a melyek

szabad kézből megvehetők.

jfracs többé kehes ló! 
Eun Kehpora Ä &
bog használata után 8—5 napra. 1 doboz 2 
korona és hogy mindönki meggyőződjék ezen 
állítás igazságáról, próbadobozokat is árulok 
darabonként 80 fillérért.

Készíti Kun István gyógyszerész szaklabo­
ratóriuma Debrecen. Kapható: Tóth Béla 
Mihalovits, Muraközi, Kovács, Hz. Tóth' 
tirósz Nagy Ferenc, Radákovios, Steiner’ 
Mautner, Kócián gyógyszerész uraknál és a 
tiiogueriákban.
Ha nemhasznál, árát (most kóznélvagyok) visszaadom

Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az őszi divat
gyönyörű újdonságai.

ruha kelmék, flanelek, bárso- 
nyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, - Linóleum
!! Óriási raktár !!

MS1LÓ ZSIGH02VD
KLLMmwmi

RENDELŐ-IRODÁJA
mi és kis állatok részére Csapo-u. 30.

Telefon SEB sz.

Eladó csemege faj alma.
u. m. Balul, téli arany pármen, Mashan- 
ezky pánik sárga, Bolle flenk, Ranek, 
Torok Bálint stb. fajokban, 100 kilónként 
a szászváros! állomásra szállítva 30 ko- 
ro"rt’ válogat?» vegyesen 40 koronáért 
szállítok ládái á csomagolva. Ugyancsak 
p kgrmmos postakosarakban frankó után- 

v^t mellett 3 kóronáért szállít
FRIED ESKEI.ES ALGYÓGYROL.

Uj üzlet.

Lobi Gyula és Társa
* látszer-, kötszer- és * 
fényképészeti szaküzlet

Debrecen Fiac-ulca S3.

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

ytüljtípdölll IdnE
és mlmleníéle festékekben |

Téréi J. média
cégnél

l különleges festék- és lakk gyári raktárai
1 Debrecen, Hatvan iitoa 13.

A bégre kérem ügyelni.

Ajánja legjobb gyártmányú

Színházi látcsövekből,
szemüvegek, orcsiytetők, 

lorgn ettek, gramofonok 
„Angyal« v,dő lemezekből,

es

Sramofoajait
és nagyválasztéfeu f

Sramofon- 
lemezeket.

U

az F3r
összes

Javításokat és hangolásokat előnyös ároan eszközöl.
Zongorák bérbe káphaték.

DeireoM, Szi.-Anna-utea 3. sz.

és a iágf melegség miatt
®” 6.s téli costiim és blúz kelmék, cibe-

^ne^’ 8’ md~ és mintás selymek, fla­
nel és színtartó divat barchetekt vá­

szon es asz- pifi|§ m d m fehérnemüek
tál neműek. mkWá t @ 1ÖI 12 téli kendők 
harisnyák- és keztyük, nő lelőtök és szőrme boák
BkialS istean iijjsiiii száilifottuk.
Manyassjoay? kalaiiave nagy választákbar, IClpjw gs Celbmann

KINCSEI flLAIT A GAZDA
in «záPitotV kőbányai lilxésepté* ^*ágját>an.

A LEGOLCSÓBB és LEGiMSOSABB TRÁGYA
«lÉBHAJVAfilV AeeAiWZjATT< »V.

STS Budape^t-köbányaitrágyaszáritógyárgJTB,?
J^l bevezetett belyl képvigeldk kerestetnek,

r-i>:

,-lt

1

.
-M.J

I----- tíÖM
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Faszén
és kovács kőszén,

legolcsóbban

KTenmanii Gyula

DEBRECZENI UJSÁO

festék- és ízérNreífírfnél szerezheti) be,
Debrecen,

Hatvan utcza 5. szám,
VolCífoam 566. mmA:

14862/907.

Hirdetés.
A Pa ez és Haláp erdőségeken 

gyakorolható makkoltatás tárgyá­
ban.

a város tulajdonát képező Pác 
és Haláp erdőségeken termelt inak­
nak értékesítése rendeltetvén el, ér- 
tesittetik a jószágtartó gazdaközön­
ség, hogy sertéseit és juhait — két 
drb. juhot és két dib idei malacot 
véve egy számos darabnak — da­
rabonként egy korona makkoltatási 
díjnak előieges lefizetése mellett, 
ezen erdőségekbe behajthatja és ott 
az előirt feltételek mellett 1908. évi 
március l-ső napjáig járathatja*

Jelentkezni lehet 
kapitányságnál, ahol 
tási díj befizetendő.

Figyelmeztetnek az 
■ záló birtokosok, hogy a di jakat úgy 
sertó eik mint juhaik után ők is 
köt; lesek meg-izetni, különben, ha 
jószágaik kaszálójuk területén kí­
vül találtatnak, raezőrendori kihá­
gás miatt felelősségre vonatni és 
büntettetni fognak.

Kelt Debrecen, sz. kir. város 
tanácsának 1907. évi okt. 14. nap­
ján tartott üléséből.

A városi tanács.

a mezőrendőr 
a makkolta-

illetü ka-

iiii'r immK ?
bog e^szsegttnket megóvjuk, mert 
csaldf a természetes szóirsivas ás­
ványvíz erre a legbiztosabb óvá zer.

Minden külföldit felülmúl hazánk termé­
szetes szénsavas vizek királya

a mohai

forrás.
Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. 

Kitűnő asztali bor és gyógyvíz,
A gyomorégést rögtön megszünteti, párat- 
lan étvágygerjesztő, használata valódi ál­

dás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz!
Olcsóbb a szódavíznél!

Mindenütt kaphatói
Főráktár:

Csanak József urnái
Debrecenben.

egyedüli készítő
6RÓSZ NA6Y FERENC

gyógyszerész
DEBRECEN, Kosstith-utoa 8. szám,

1907. október 32

Iem hiányozhattál
egy moadóasztalról sem a Nagy-féle

Kossuth szájvíz I
mely ma már országos hírnevet szerzett, 
az egyedüli biztos szer a száj- és a fogak 
fertőtlenítésére, a szájnak kellemes ízt ad 
a fogak rothadását megakadályozza. A 
szájban képződő gomba-iestecskéket eltá­
volítja s megöli úgy, hosry a ki a Kossuth 
szájvizet naponta szorgalmasan használja 

sohasem fog szenvedni fogfájásban.
A fivejj ápa 7D fillér 

Kapható a készítő:
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél.

SARG-féleZ

LtGxi CB ^
fog-CRFmf

IS ül Ilii!
3 c

Jiz 0. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz Józsefe 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 2ti

törlesztési kölcsoiiügyekben
díjmentes utiialgazifással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

»URANUS“ villamos színház
a vásártéren.

Utolsó hét!
Kedden október 22-én

Rendkívüli műsor.
Itt először, Teljesen nj!

A Tíz szerszám,
Andersen meséje után, gyönyörű látványosság.

A kis Japán nő,
meglepő kedves történet. — Továbbá

A CSŐM POHARAK,
gyönyörűen színezve. Tüneményes látványossá* 
Azonkívül a következő kitűnő képek műsora,” 

Pierott bosszúja 
A köszörűs 
A dinnye hatású
A tűz szerszám
A kövező és a cilinder 
Vigyázz! a férjem jön
A kis Japán nő 
Csoda poharak.

Előadások: Hétköznap este 7 8 9 órakor. 
Vasár- és ünnepnapokon d. u. 3-től este 
______________ 11-lg óránként.

Helyárak mipt rgpdeSep.
A n. ó. közönség szives pártfogását kérik

Tisztelettel
Snchán és Winkler.

Ékszeredben
meglepő újdonságok és ragyogd különlegességek úgymint

Gyönyörű drégakovű phantasie-gylírűk, legdiva­
tosabb csüngős fülbevalók és nyakékek.

Egészen ujj minták arany női hosszú 
láncokban, férfi-, és tiszti láncokban.

Divatos arany- és ezüst lapos zseb­
órák és ezüst alkalmi ajándéktárgyak,

legelőnyösebb beszerzési forrása

BŐSE DEZSŐ
előkelő ékszerüzletében

Debrecen, Piac-utca 55., a Hungária mellett.

I • Debreceni Újság Njomd^ábno.) ^jdonw Than djnlaJ


